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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV, himzö-utcza 1, sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok u,ak rendkívüli ecetben kül­
detnek riseza.

Kiadó-hivatal;

Budapbst, IY. liimEÖ-uícea 1, st. 
\ hevá az előfizetési pénzek küldendők.

X -Art, /

A tévtanok.
Archimedes egy pontot keresett a föl­

dön kívül, hogy kivethesse azt sarkaiból. 
Nem talált. Az igazság, melynek örökké­
valóságát és végtelenségét az önmagából 
eredő és önmagába folyó körrel hasonlít­
ják össze a kelet nagy bölcselői, hatalma­
sabb a földnél, mert a világteremtés és 
az isten eszméje nyugszik rajta: mégis 
bányán vannak, a kik egy-egy sophisma 
pontocskájából kiforgatni vélik varázsere­
jéből.

Hasonló gondolatok vonultak át lel­
kimen, midőn olvasták szemeim a „Neues 
Politisches Volksblatt“ ama czikkét, mely­
ben egy „független szabadelvű képviselő“ 
okoskodja ki, hogy legjobb minden úgy, 
a mint van, mert hát kinek személye 
nyújt garantiát, hogy máskép lesz, ha 
egyszer Tisza, Jókai s a kormányra jutás 
consortiumának többi tagjaiban is annyira 
csalódtak.

Nos megvallom, ez furcsán hangzó 
hitágazat egy telivérü független szabadelvű 
képviselőtől, a kinek a pártok genesisének 
rendje szerint, mint oly fiúnak, a ki meg 
nem előzhette a születésben atyját, előbb 
fusionalistának kellett lennie. Könnyen fe­
lelhetném neki, minek bízott annyira a 
személyekben, miért nem bízott inkább az 
elvekben, s ha már egyátalán oly annyira 
bízott határozott programra hiányában is, 
miért nem akar ennyi csalódás után sem 
határozott irányt követni.

No de ez ugyancsak kíméletlen poli­
tikai fejtegetésekre vezetne. Maradjunk te­
hát csupán ama tévtannál, mely a vi­
harzó tengeren veszedelem közt evező ha­
jósnépnek a világitó torony elkerülése vé­
gett szemköteléket, és lelki kétségbeesést 
ajánl. Mert ez és semmi más a személyi 
cultus alapján tett fejtegetés: Lasciate 
ogni speranza, minthogy innen a pokolból 
nincs többé visszalépés, a ki oda betette 
lábát.

Én a lemondás e tanát soha nem fog­
nám aláírni, mig a föld nem változik egé­
szen pokollá, hanem férfiak is laknak há­
tán. Nem imám alá a lemondás e tanát, 
már csak azért sem, mert a tisztelt füg­
getlen szabadelvű álphilosoph nagyon ra- 
bulisticus fogással végzi czikkét a kiegye­
zés mellett, midőn azt mondja: „Jobb 
egy sovány egyesség, mint a legkövé­
rebb per“.

Csattanós záradék volna ez nagyon, 
köznapias szempontból, de a jog legalapo­
sabb ismerője Thering, s az angol alkot­
mányos szellem napi rendre térnének fe­
lette.

Legyünk azonban gyakorlatiak, váj­
jon úgy áll-e a kiegyezés dolgában a kér­
dés, hogy egy sovány egyesség és egy 
kövér per közt kell választanunk ? Bár 
csak igy állana, akkor könnyű volna vá­
lasztanunk. De mi ott állunk, hogy világos jo­
gaink, szerződéseink és törvényeink ellenére 
ránk erőszakoltak egy kövér követelésekben 
gazdag pert, két éven át húzzák-vonják 
mindenféle íorumon, s mi árvák, a kiket 
gyámok képviselnek, egyszerre arra ébred­

tünk, hogy megvan hozva az ítélet, s már 
nincs egyéb hátra, mint az executió. Hu­
szonnégy milliónyi bankadósságot akarnak 
megvenni rajtunk perköltségben, tiz évre 
lezálogolták jövedelmeinket, lekötötték ke­
nyérkeresetünket, herék és darázsok raját 
küldik a magyar nép méhkasa ellen, hogy 
a mi ipar, a mi kereskedelem ott él és 
dolgozik, éhen haljon. Tisza és társai perre 
mentek, el is vesztették, a helyett, hogy 
önállósági jogainkat érvényesítették volna.

„Mit ígértek és mit tesznek,“ kérdi 
most álmélkodva a czikkiró? Hinc illáé 
lacrimae! Csakhogy kissé krokodilus ter­
mészetű könyek, mert e kényeken át szű­
rődnek ama tanok, a melyek a politikai 
közönyt diktálják rá a közönségre, a po­
litikai éberség helyett. De ha igaz könyek 
is, vájjon helyes-e a szemrehányás a bu­
dapesti polgárság részéről ?

Nem, és ezerszer nem ! Bizonyságot 
tehet erről a fusio, bizonyságot maguk a 
felemlített férfiak. Elveik, programmjuk 
alapján léptek-e azon urak a kormányra ? 
Mivel indokolták, hogy nem a történelem 
nagymestere, és egy független Magyaror­
szág független fővárosa érdekeinek meg­
felelő programmal ragadták kezökbe a 
kormányaidat ? Azzal, hogy a nép cserbe 
hagyta őket, nem birt oly lólekbátorsággal 
és jellemszilárdsággal, mint bir Franczia- 
ország fővárosa, midőn a respublicáról, 
a német invasióról, vagy a revan cheról 
vau szó.

Csernatony az 1872-iki választások 
után keserűséggel szivében kezdte meg 
hirdetni az elvtagadás theoriáját. Ez idő­
tájban már oldala mellett voltam, mint 
balközépi hírlapíró. Nem egyszer fakadt e 
szavakra: „A szavazás ellenünk bizonyít ; 
a nép megtagadta hitét, nincs kitartása, 
náluk nem az elv, hanem a hatalom dönt. 
Hiába küzdünk, választások utján több­
ségre nem jutunk, m-m szerezzük meg az 
eszközöket, a melyekkel a koronát elveink 
elfogadására rábírhassuk. Szegre kell akasz­
tani programmunkat, hogy legalább azt 
menthessük meg, a mi még menthető.“

És Tisza úgy tőn, a mint Csernátony 
megírta. A trójai faló ismeretes históriája, 
és Jericho falainak bevétele, a nép szava­
zási erkölcstelenségére zsugorodik össze. 
Érvényre jutott az ősigazság, hogy minden 
nép oly képviselőket kap, a milyeneket ér­
demel, s olyan kormány ül nyakára, a 
milyennek létet ad. Egy kormány, egy 
parlament sem mer visszaélni a bizalom­
mal, ha félhet, hogy a választásoknál 
megbuktatják, de minden kormány, min­
den parlament vissza fog élni, ha bizto­
sak, hogy bármit tesznek, a választások 
az erkölcstelen és nemzetellenes politiká­
nak adnak igazat. Hiszen nem rég mondta 
egy miniszter a folyosón í „Eh! mit a vá­
lasztás, majd megcsinálja azt a rendelke­
zési alap!“

Mily lenézés, mily vád rejlik e sza­
vakban a polgársággal szemben! Önérze­
tét, jogfogalmát, és erényeit veszik taga­
dásba. S nem ad-e a múlt igazat a mi­
niszternek ? Budapest volt az, a mely az 
erkölcstelen és nemzetellenes választások-
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— Történeti regény. — 
irta OHAVETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ. - MÁSODIK KÖTET.

— 42-ik folytatás. —
— Én vagyok az Abbé; beszéljen bretagnei

kiejtéssel.
E jelenet oly gyorsan folyt le, hogy Lebic 

Dem vehette észre, miszerint Ivón rokona szavai­
nál összerázkódik.

Beralec lovag most Laurához fordult, ki cso­
dálkozva szemlélte a vendéget.

— Sarcot asszony, van szerencsém rokono­
mat Pornicot bemutatni, mondá francziául.

— Azért jön ugy-e, hogy önt magával vi­
gye? kérdó Lebic élénken s nyomatékkal.

— Ezt nem tudom fiacskám, engedj időt, 
hogy megkérdezhessem tőle, viszonzá Ivón.

A bemutatásnál, de különösen azon szavak 
hallatára, hogy Ivón el fogja őt hagyni, a fiatal 
nő szive fájdalmasan szorult össze; s félénken pil­
lantott a jövevényre, ki boldogságát ketté akarja 
tépni.

Lebic ezalatt, a helyett hogy visszatért volna 
a boltba, a szobában ólálkodott, hogy valamit 
meghallhasson. E reményben azonban csalatkozott, 
mert a lovag, az Abbé felszólítása folytán bre­
tagnei dialectussal kezdett beszélni.

— Talán el akar engem vinni? kérdé Mon­
tesquieu urat.

— Önt elvinni, kedves barátom? kiáltá az 
Abbé. Ellenkezőleg, önnek itt sokkal jobb dolga 
van, semhogy ily kegyetlen tudjak lenni, válaszoló, 
szinte bretagnei tájkiejtéssel.

Mialatt beszélt, Laurát szemlélte, azután újra 
Donhoz fordult, és folytató:

— Fogadja szevencsekivánatomat édes bará­
tom, ha e bájos nő kedvese; bámulatos szépségű.

— Nem kedvesem Abbé ur, hanem egy imá­

dott lény, kit szivem teljes mélyéből szeretek, s ki 
az ön tiszteletére is érdemes.

Az Abbé szavaira Laura hirtelen felegyene­
sedett, a fiatal ember szavainál pir lepte el arczát, 
s egy hálás pillantást vetett feléje.

— Ugy-e ő ért bretagneiul ? kérdé az Abbé, 
ki észrevette a benyomást, mit szavai Laurára 
okoztak.

— Azt hiszem nem. Legalább mióta itt va­
gyok, sohasem árulta el.

— Jó lesz, ha megkérdezi, az elővigyázat 
nem felesleges.

— Megkérdhetem; de nem elővigyázatból; 
mert ő nem árul el minket.

Mielőtt Beralec megszólalhatott volna, Laura 
az óriáshoz fordult.

— Lebic, hány óra?
— Mindjárt kilencz lesz.
— Vevő tehát már nem jön; menj gyorsan 

és zárd be a boltot, azután jöjj fel és mulattass; 
mert ha ezek az urak egész este ily zavarosan 
fognak beszélgetni, nagyon hamar álmos leszek.

E megbízásnak Lebic örült; mert legalább 
őrködhetett a gyanús idegen fölött. Hogy annál 
hamarább visszatérhessen, rohanva ment le a 
lépcsőn.

Mikor hallotta Laura, hogy már lent van, a 
két férfihoz fordult, s mosolyogva kezdő:

— Igen, uraim ; értem a bretagnei beszé­
det. Bocsásson meg lvon, hogy ezt mostanig nem 
árultam el.

Azután habozva folytató:
— Hisz úgyis csak ma lettünk . . . . , szö­

vetségesek.
— Mondja Laurám, ma esküdünk örök hű­

séget egymásnak, javitá ki Ivón, megragadva a 
nő picziuy kezét; mit ez minden elientállás nél­
kül engedett megcsókolok

— Lebic rögtön itt lesz; kezdé újra a fiatal 
nő; osszuk ki tehát a szerepeket. Ha zavarom 
önöket, úgy nehány perez múlva távozom, az áru­
lóval együtt.

— Ellenkezőleg asszonyom, mond az Abbé, 
szükséges, hogy ön hallja amit a lovagnak mon­
dani akarok. Miután azonban ön félni látszik ezen 
óriástól ....

nál mindig előljárt. Budapest volt az, a 
mely az 1872-iki választásoknál a balol­
dal népszerű és tekintélyes jelöltjeit fur­
csa existentiák és ismeretlen nevek által 
buktatta meg, s ezzel az egész országban 
bukásra vezeté az elv-programm ügyét. 
Budapest volt az, a mely e szerencsétlen 
lépésével a prograinm-osürés-csavarás lej­
tőjére taszitá a balkózép nagy ambitióju, 
de szédülékeny jellemű vezéreit.

Nem mondom, hogy ez helyes volt, 
sem egyesek, sem tömegek erkölcstelen­
sége nem jogosít fel valódi jellemszílárd 
embert az erkölcstelenségre. Legkevésbbé 
vannak erre feljogosítva azok, kiknek ve­
zetni, és nem vezettetni kell. A valódi 
politikai férfiúról irta meg Horácz : „Si 
fractus illabatur orbis......... “

„Welche Garantie bieten sie gegen 
die politische Schwimmkunst ?“ kérdezi a 
czikkiró. — A moral és elvszilárdság ga- 
rantiáját.

Ez volna a kérdésre a felelet.
Hja! de a morál és elvszilárdság ma, 

elismerem, a sok csalódás után a nép szem­
pontjából kényes garantia, midőn az inmorali­
tás tavában oly erősen kurutyol a béka, 
a hol oly jól érzi magát, hogy is ne 
erezné, a mikor a néperkölcs maga egy 
tó, melyben az elvtagadó is programm- 
szegés elemére talál. A milyen a viz, olyan 
az állatvilág. Kérdezzék csak meg a kalászt, 
milyen izü húsa van a pontynak, ha álló 
viz tükörébe kerül, s minő, ha a folyam­
beli ivarozás látta el uszhártyákkal ?

Frissítse fel poshadásnak indult er­
kölcseinek tavát a nép, legyen az hegyi 
csermely, melynek csörgedező zenével foly­
nak babjai, legyen az méltóságos folyam, 
mely szőke habjaival szemet üdít, szomjat 
olt: s akkor fürgén fog úszkálni vizein a paj­
zán pisztrángtól kezdve a komoly lazaezig 
minden hasznos állat.

E friss vizek összefolyásából alakul 
majd a teremtés csodája, a méltóságteljes 
óceán: az emberiség.

Tanuljunk a történelemből, mert ez a 
tapasztalat. Ott van a zsidók régi törté­
nete, a tanulságok e kimerithetlen bányája. 
E nép az Ígéret földje felé haladván, ki­
dobta kebléből a bálványimádókat.

Az egész ó-szövetségen keresztül vo­
nul a szabadság öntudata. Még a nézetet 
is, hogy a zsidók isten kiválasztott népe, 
odamagyarázza a biblia, hogy oly nép, 
melynek hivatása a szabadságot, s a sza­
badsággal a tiszta erkölcsöket fenntartani. 
Midőn a bibliai történet folyamán a zsidó 
nép elveszti érzékét az erkölcs iránt, az­
zal fenyegetik a próféták, hogy elveszti 
szabadságát.

A világköltészet nem termelt igazibb 
érzést, és velőtrázóbb fájdalmat, mint Je­
remiás az ő siralmaiban. Itt látjuk a sza­
badságot és erkölcsöt féltő legnemesebb 
kényeket, melyek tiszták, mint a szűzies 
Andromeda könyei, melyek a hitrege sze­
rint gyöngyökké váltak a tenger fenekén.

Verhovay Gyula.

A függetlenségi párt ma, november 
21-én délután 4 órakor értekezletet tart.

Minisztertanács volt ma a király elnöklete 
alatt. A tanácskozás tárgyát a határőrvidéki ügyek 
kép; zték. A minisztertanácson részt vettek a ma­
gyar minisztereken kívül B y 1 a n d t gróf közős 
hadügyminiszter, Mazuranics horvát bán és 
P h i 1 í p o vi eh báró táborszernagy. A tanácsko­
zás tárgyát képező határőrvidóki alap hovaforditá- 
sának kérdésében egy külön királyi leirat el fogja 
határozni, mily arányban fordittassék ezen alap 
egy része más művelődési czólokra, mint vasút­
építésre. Az őrvidéki vasú t építésről szóló törvény- 
javaslat minden irányban fenntaríatik.

Az osztrák képviselőházban, mint azt la­
punk mai számában távirati értesítés után bőven 
közöltük, Pretis és Unger miniszterek tegnap tar­
tották nagyszabású beszédeiket a bank kérdés 
ügyében. Kevés újat mondhattak, de elég jellemző 
hivatalos nyilatkozatokat tettek arra nézve, hogy 
az ő általuk felhozottak által is mindenki bebizo­
nyítottunk tarthassa azt, a mit a bankjavaslat 
kárhozatos voltára nézve mi hangoztattunk.

Az eddigi bankstatutumok szolgai szerepre 
kényszeritették Magyarország iparát, kereskedel­
mét, minden nemzetgazdasági érdekeit. A kor­
mány az. osztrák bank szervezet helyett most az 
osztrák-magyar quodiiebettel vakítja az ország 
szemeit. Erre nézve pedig Pretis kategoricze ki­
mondta, hogy „Az osztrák-nemzeti bank statumai 
jóknak bizonyultak s az osztrák-magyar bank sta­
tútumai azokkal minden lényeges pont­
ban megegyeznek.“ A pénzügyminiszter 
kifejté a statútumból azt is, hogy a főtanács 
minden kellékkel és hatalommal bir 
a bankügyek egységes vezetésére, s hogy en­
nek statutumszerü teljhatalmát a pesti igaz­
gatóság nem korlátozza.

No már ez elég lapidaris módon van meg­
mondva. Miután ebben benne foglaltatik a mos­
tani helyzet további fen tartása, nem csoda, hogy 
az osztrák lapok a legnagyobb megelégedéssel 
nyilatkoznak a pénzügyminiszter beszédéről, mint 
az a következő kivonatból kitűnik :

A ma este ide érkezett bécsi lapok közül a 
„ Presse „ különösen a magyar állam iránti teljes 
tiszteletet emeli ki, mely vonás közös volt mindkét 
beszédben ; hogy ezen álláspont mikép egyeztethető 
meg az Ausztria hatalma és egysége iránti élénk 
érzelmekkel, azt úgy Pretis, mint Unger, de 
kivált az utóbbi valóban „utánzásramóltó mó­
don“ mutatta meg. —A „Tagespresse“ igy szól: A 
tarpéji szikla megkapta áldozatát; Unger minister 
vállalta magára a bírói tisztet a centralisticus bo­
garak, personal-unionitikus agyrémnek és ultramon- 
tán állambölcseaség ellen. A Tagblatt Unger poli­
tikai fejtegetésében azon eszmét látja, hogy az 
egyetértést és egységet a birodalom két fele közt 
nem lehet erőszakolni, hogy az egységnek alulról 
fölfelé kell nőnie, hogy a nézetek, érzelmek és 
meggyőződések kiegyezésének létre kell jönnie a 
két fél közt, s akkor a politikai unió és a par­
liament! unió tetőzi be az épületet. A „Frem­
denblatt“ szintén hangsúlyozza a komolyságot és 
méltóságot, melylyel Unger a kormánynak a dua- 
lismus lényegéről, okairól és hatásairól való néze­
teinek kifejezést adott.

Kars eleste.
Ez a napok eseménye. A lesújtó esetről több 

tudósítás érkezett. A „Daily News“ táviratot kö­
zöl Veronkáléból: Kars ostromát eredetileg 13-kára 
tűzték ki, de az időjárás miatt szombatra halasz­
tották. A hadoszlopok a legnagyobb csöndben fog­
lalták el a positiókat. Lazareff a 40 hadosztály 
fölött a jobbszárnyon parancsnokolt, a Hafiz-pasa 
erőd elleni rohamban, mely sziklás meredek ma­
gaslaton fekszik; Grabbe egy ezred moszkvai grá­
nátossal és a 39. hadosztály egy ezredével a 
centrumban a Káuli és Szuvari erődöket támadta 
meg, mig az ardaháni brigád* és moszkvai másik

gránátos ezred Hopp és Komaroff alatt Inglisz 
Tábia erődött rohanták meg. A harcz a centrum­
ban kezdődött meg; Grab'o t. i. a 39. hadosztály 
egy ezredével éjjel 11 órakor elfoglalta az egyik 
központi redouteot. — Egy nagy erős redoute 
hajnalban capitulált. Ezután a fellegvár tornyai, 
a Szuvari erőd és egyidŐben a Kánli erőd is 
megostromoltattak. Legkésőbben adta meg ma­
gát Haüz erőd, és reggel Karadak, nehány más 
erőd egészen reggel 8 óráig tartották magukat. 
— Erzerum felé 40 török zászlóalj vonult el, 
de a dragonyos és orenburgi kozákok utolérték 
őket, letétették velük a fegyvert, és foglyok gya­
nánt visszavitték. Karszba 300 ágyú, hadiszer, 
élelem esett zsákmányul, ezenkívül a törökök ha­
dipénztára is. 6000 halott és sebesült, 1000 fo­
goly és sok zászló ; az oroszok vesztesége 2700, 
az asszonyokat és gyermekeket megkímélték. Me- 
likoff maga vezényelt, és délelőtt 11 órakor a vá­
rosba vonult. Mihály nagyherczeg jelen vau. 
Grabbe tábornok elesett.

Szintén a „Daily News“-nek Wervnkalehból 
jelentik 18-ról Karsz bevételét illetőleg: Lazareff 
tábornok 40 divisióval működött a jobb szárnyon, 
s a meredek magaslaton fekvő Hafiz pasa erődöt 
megtámadta, gróf Grabbe tábornok a moszkvai 
gránátos ezreddel s a harminczkilenczedik dandár 
egy ezredével Kanli Tabiát, a Hawari Tabia tor­
nyait és a fellegvárat támadta meg, mig az Ar- 
dahánból megérkezett dandár s egy másik moszk­
vai gránátos-ezred Boop és Komaroff tábornokok 
vezetése alatt az Iuglis erőd ellen nyomultak. 
Félkilenczkor kezdődött a harcz a központon. A 
Kanli-Tabia ellen intézett roham alkalmával, Grabbe 
gróf dandárjának élén elesett; Kwedmicki száza­
dos tizenegy órakor behatolt a redouteba. A flo­
ras nei nagy redoute reggel megadta magát, utána 
három torony, a fellegvár és a Sou vary erőd, 
úgy nemkülönben a Ralinak nevezett erőd is 
egy időben bevétettek. Ezután a Hafiz-pasa 
erőd szintén rohammal elfoglaltatott, s reg­
gel felé Karadagh is; a többi Tikmet-Aralei erő­
dök reggeli nyolez óráig álltak ellen. Negyven 
zászlóalj Erzerum felé akart menekülni, hanem az 
orosz lovasság által feltartóztattak s elfogattak. Az 
egész vár, a várossal együtt, továbbá 300 ágyú és 
lőszer az oroszok kezébe jutott. A törökök veszte­
sége 5000 halott és sebesült továbbá 10,000 fogoly 
számtalan zászlóval. Az oroszok veszteség körül­
belül 2700 ember. Az oroszok megkímélték a bé­
kés polgárokat, asszonyokat és gyermekeket. Lorisz- 
Melikoff tbnok vezényelt a csatában s Mihály 
nagyherczeg is részt vett abban. Lorisz-Meiikoff 
d. e. 11 órakor vonult be Karszba.

A N. Fr. Pressének távirják Londonból, t. 
hó 19-ikóről, hogy az összes lapok vezérczikkei 
Kars ele s t ó r ő I igen komoly aggodalommal 
szólnak.

A Morning Post ezt Írja: „Ha Angolország 
semlegessége korábban tán bölcs volt, most An­
golországnak abba kell hagynia a tétlenséget, 
mert Törökország integritása Ázsiában védbás- 
tyája Angolország integritásának.“

A Times úgy hiszi, hogy Angolországnak 
humanisticus és egoista indokokból közvetítenie 
kell. A Daily Telegraph azt hiszi, hogy Törökor­
szág nem fogja a harezot abbahagyni. A Stan­
dard orosz aranynak tulajdonítja Kars elestél.

Ama „légió“ ügye.
— nov. 80.

A legfőbb itólőszéknél ma délelőtt 9 órakor 
vették folytatólagos tárgyalás alá a székely légió 
ügyében elfogottak szabadlábra helyeztetésének 
kérdését.

Az előadó tegnap beterjesztő a vádlottak és 
tanuk vallomásait tartalmazó iratokat, ma a kirá­
lyi ügyészség vádinditványa, a törvényszék hatá­
rozatai s végül a vádlottak által e határozatok el­
leni felebbezésak terjesztettek elő.

Osztrovszky József előadó bemutatja 
mindenekelőtt a marosvásárhelyi kir. ügyészség 
indítványát. Az indítvány tudvalevőleg közcsend 
háboritási vádat emelt a vádlottak ellen.

A vád indokolásában kiemeltetik, hogy több 
tanú (György L, Hubanek, Oláh 1.) vallomásai-

— Elfogom mondani miféle ember ez, sza­
ki tá őt félbe Ivón.

— Tehát jobb, — folytata Montesquieu ur, 
—■ ha jelen lesz értekezletünkön.

— Hamar tehát, mi tevők legyünk; már 
hallom Lebicet jönni.

Midőn Lebic a szobába lépett, Laura egész 
nyugodtan ült hímzése mellett a kis asztalnál, a 
szoba másik részén pedig Ivón figyelmessen hall­
gatta az Abbé zagyvalék beszédét, ki oly hangon 
szavalt, mint egy falusi szónok.

Lebic gombolyítani akarok , tartsd a
selymet

Óriási karjain a gyenge selyemszálakkal fur­
csa jelenség volt e colossus.

— Hallja e két bretagneit ? Azt hinné az 
ember, hogy két bagoly huhog.

— Vagy pedig, hogy diót törnek, mond mo- 
solygva az illatszerárusnő.

— Mi baja asszonyom ? kérdé az óriás, mi­
dőn az özvegy hirtelen ősszerázkódott.

— Ej no oly ügyetlenül tartod a selymet, 
hogy összekuszálódott, — mond Laura türelmet­
lenül.

Azonbau nem Lebic ügyetlensége okozta, 
hogy az illatszerárusnő összerázkódott.

Bármennyire igyekezett is magán uralkodni, 
nem bírta megőrizni hideg vérét, midőn az Abbé 
minden bevezetés nélkül e szavakat mondá Ivonnak:

— Mondja csak lovag, mit fog ön és barát­
nője miveim a kincsesei, mi e házban elrejtve van?

— Önnek tehát van tudomása a kincsről? — 
kórdó Ivón meglepetve.

— Van bizony; s most ép azon ezélból jöt­
tem, hogy azt önöktől elkérjem, — viszonzá nyu­
godtan az Abbé.

— De mi csak ma tudtuk meg annak léte­
zését.

— Lehetetlen! — kiáltá csodálkozva Mon­
tesquieu ur.

— Ma reggel Surcot asszonynak még sej­
telme sem volt róla, s csakis nehány óra előtt 
hullott le a titkot boritó fátyol. Ezután elbeszélte 
a jegyző látogatását, s hogy az hagyta itt a kér­
déses levelet.

— A levél itt van zsebemben, — folytató a

lovag, — de Lebic jelenlétében nem akarom elő­
venni.

— Ó! válaszoló az Abbé, ez teljesen feles­
leges is, mert ón már rég tudom annak tartalmát, 
sőt keletkezését is elmondhatom.

— Ön e szerint tudja ki irta ?
— Igen, egy szeretetreméltó hölgy, kinek 

boldog élete szomorú véget ért Frimaire 17-én a 
köztársaság II. évében ; de kinek nevét ez ember 
jelenléte miatt nem említhetem ; mert a tulajdon­
név minden nyelvben egyformán hangzik, s ha 
megtalálná hallani, gyanút tölthetne előtte. Ön 
azonban asszonyom, ki hall minket, daczára an­
nak, hogy nem látszik érteni a bretagnei kiejtést, 
legyen szives valami ürügy alatt e nyomorultat 
eltávolitni.

Az előbbi vigyázatlansága óta Surcut asszony 
teljesen nyugodt volt. Midőn az Abbé szavait meg­
hallotta, lehajolt az óriáshoz, s halkan; de nevetve 
mendá neki :

— Ha a bretagnei paraszt ily gyorsan be­
szél tovább is, nyelve hamar kiszárad.

— Bizony asszonyom jó lesz, ha egy üveg 
bort eleibe teszünk; azt hiszem nem fog érte ha­
ragudni.

— Gondolod, nem lesz ez illetlen ?
— Próbálja csak meg. Majd látni fogja, hogy 

érti ez azt a mesterséget is.
— Azt hiszed ?
— Engedje, hogy megkísértsem. Két perez 

múlva visszatérek a pinczéből.
— Menj tehát és hozz egy üveg bort.
— Ó! mond az óriás, két üveggel fogok 

hozni, magányosan nem merne inni e fiezkó.
— De hisz a lovag nem ihatik, ő beteg.
— Jól van tehát, feláldozom én magam, vi­

szonzá Lebic önmegadással.
Asszonyának intésére távozott, annólkül, 

hogy a két férfi észre látszott volna ezt venni.
Midőn magukra maradtak a fiatalok, egy ide- 

jüleg kérdek :
— Mondja meg tehát, ki volt azon hölgy ?
— Gyermekeim, az, ki daczára könyeinek és 

kéréseinek, Frimaire 17-én kivégeztetett, szegény 
Dnbarry grófnő volt.

— Igaz, jegyzé meg Ivón. Dubarry volt az 
egyetlen, ki a rémuralom alatt gyáván halt meg.

— Ej! ej! mond az Abbe, nem kell ám 
mindent hinni, mit az emberek beszélnek.

— Hogyan Abbé, csak nem akarja ezzel azt 
mondani, hogy a grófnő bátran nézett a halál 
szemébe ? Ő, ki midőn a vérpadra vitték ellensze­
gült bakóinak, s orditá: „Várjon még egy per- 
czig hóhér ur! Irgalomból még egy perczig!

— Igaz, hogy a szerencsétlen nő e szavakat 
mondta. De ki tudja bebizonyítani, hogy a gróf­
nőnek nem volt-e joga arra, hogy éljen?*

— Mit akar ezzel mondani ? kérdé Laura.
— Azt, hogy Dubarry ama szavai „Várjon 

még egy perczig hóhér ur! irgalomból csak még 
egy perczig!“ magában fogják azon irat keletke­
zését, mit önök ma elolvastak.

Laura és Ivón bámulva hallgatták az Abbét.
— Ah! folytató ez, látjátok gyermekeim az 

ismeretes tényeken kívül, mit a történelem szokott 
rendesen előadni, vannak néha olyanok is, mit 
elhallgat, s ez képezi a történelem hátterét. A 
levél mi önök birtokában van, felvilágosítja Dubarry 
utolsó óráit ....

Elmondom miként keletkezett.
A fiatalok jóváhagyólag intettek.
— A grófnő már 1792-ben belátta, hogy 

Francziaország az ő részére nem eléggé biztos, s 
már régibb idő óta beváltogatta értékpapírjait 
arany s gyémántokba. Utolsó kedvese segélyével 
kincseit a Louvecienni erdőben levő kastélyába 
rejtó el. Öt vagy hat milliót érő gyémántot ma­
gánál tartva, kihiresztelte, hogy gyémántjait elra­
bolták s azon ürügy alatt, hogy a rablókat üldözi, 
hirtelen Angliába "utazott. A király halálának hí­
rére Londonban gyászt öltött. E bolondos grófnő 
jóhiszemű volt; s menekült honfitársait bőkezűen 
segítvén, hamar végére járt millióinak. Ekkor 
eszébe jutott elásott kincse, s titokban visszatért 
Francziaországba. Rögtön elfogatott; s a forra­
dalmi törvényszék elé állíttatott.

— Negyvenhat éve daczára még igen szép 
volt, de e birákkal szemben szépsége mit sem 
használt. Legnagyobb bűne az volt, hogy a ki­
rályért gyászt viselt.

(Folytatta» kfivetterik.)
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m kideríti, miksp a mozgalom ezélja volt a tö­
rök hadsereg segítségére Oláhországba betörni. A 
nagy mennyiségben lefoglalt fegyverek, fezek e 
tanúságot kétségtelenné teszik. E szándék veszé­
lyeztetve az osztrák-magyar monarchia és Orosz­
ország, továbbá az osztrák-magyar monarchia és 
Törökország közt fennállott barátságos viszonyt. A 
föllépésnél nem jöhet tekintetbe az, hogy az nem 
az osztrák-magyar monarchia ellen irányult, va­
lamint az sem, hogy melyik barátságos hatalom 
megtámadását czélozta. Az ügyészség az előleges 
letartóztatást, B a 1 á z s y Lijos kivételével a 
töiibi vádlottakra nézve szükségesnek véli. Ez 
utóbbinak nevére történt ugyan fegyverszállítás, 
de nem bizouyitható be, hogy arról előzetes tu­
domása lett volna g kísérletet sem tett azok el­
szállítására.

Mielőtt a további iratok felolvastatnának, az 
előadó bemutatja még Román István hivatal­
szolga (a kézdivásáihelyi kir. ügyészségnél) val­
lomását. Roman uzt aduja, hogy egy kézdivásár- 
heiyi korcsmában Vida András barátosi bíróval 
beszélgetvén, ez azt monda neki, hogy Csia Ig- 
nacz czufalvi birót bizonyos Forró Albert felszó­
lította, hogy a török hadsereg számára katonákat 
toborozzon, és hogy Csiáuál már 300 drb fegyver 
van stb.

Vida kihaligattatván előadja, hogy Románnal 
a mondott korcsmában csakugyan beszélt. Román 
ott azt monda neki, hogy sok a dolga a kézbesí­
tések miatt, mert a légiót ügy eben sokan befogat­
lak. Vida erre lölemhte, hogy ő is hallott e do­
logról valamit; azt azonban tagadja hogy a czo- 
taivi biróra és Forró Atbartre vonatkozókat Ro­
mán tőle hallotta volna. Forró Albertet ő nem 
is ismeri.

Ezután felölvastatik a marosvásárhelyi kirá­
lyi törvényszék határozata, mely mint a lapokból 
ismeretes, Baiá-sy Lajost szabad lábra helyezen- 
dőnek rendelte. A többiekre pedig kimonda, hogy 
kozcsendháboritás miatt vád alá helyezendők.

-•* maros vásárhelyi királyi tábla a közcsend- 
háboritás vádját helyben hagyta az összes vád­
lottakra, Baiazsy és Nagy Ezekiás kivételével; a 
szabadlábra helyeztetést ez utóbbira is kiterjesztő. 
Ez Ítélet indokai főbb vonásaikban a következők:

Bebizonyított tény, hogy tömeges fegyver- és 
hadiszer-szálmás történt, hogy Bózsi György a 
nála jelentkezőket hadiszolgálatra beírta, mind e 
körülmények, továbbá a lefoglalt török fez-szállit- 
many arra mutatnak, hogy a törököknek adandó 
segélyről volt szó s Oroszország ellen volt irá­
nyozva, holott Ausztria az 1875. okt. 19-én közzé 
tett hirdetmény szerint Oroszországgal semleges­
ség! viszonyban áll. Szabad lábra a terhelő gyanú 
allatt álló vádlottak nem helyezhetők azért, mert 
az összebeszélés és a bűnjelek megsemmisítése az 
«gazság kiderítése érdekében megakadályozandók.
R- Horváth, Szűcs és Lánszky nevére fegyver 
és hadiszer-száliitmányok érkeztek, mi előleges 
beleegyezés, vagy legalá)/.» a szállítás tovább adá­
sának megigerése nélkül nem lehető.

Mihály Albert, Coüdör András rendelte­
tési helyökre száiliták a fegyvereket. Mihály ellen 
az is terhelő körülmény, hogy ő, a leld birtokos 
vitte be Horváth Ignác* búzáját Brassóba, s mi­
dőn az onuét kihozott szállítmányt áliittásaként út­
ban elrabolták tőle, másnap sem szóit arról Hor- 
váthnak semmit, se a pénzt át nem adta.

Gál Endre és István nevére nem szállíttat­
tak ugyan fegyverek, de az előbbinek a kászoni 
havason levő lúrész mai mában ós tanyáján nagy- 
mennyiségű fegyver talali&tott. Bozsi nevére szin­
tén nem érkezett fegyver, ő a szállításban sem 
vett részt, de mint összevágó tanúvallomások bi­
zonyítják, a legénység toborzásában szolgáit esz­
közül. Ezen indusok miatt, melyek eddig inegezá- 
folva nincsenek, a királyi tábla a szabadlábra he­
lyezést nem engedte. Balazsyra és Nagyra vonat­
kozólag a törvényszék itelere jóváhagyatott.

_ Ez Ítélet ellen tétetett fölebbezes a legfőbb 
iteío törvényszékhez. A királyi ügyész fellebezte a 
Nagy Ezekiásra vonatkozó határozatot is.

Lánszky Sándor fölebbezésót Gegő védő 
nyújtja be. A felhozott indokok leginkább a föl­
hozott, veszélyességet támadják, mely szabadlábra 
helyezésével támadhatna; mint gyártulajdonos és 
családos ember megszökéstől tartani Lein lehet, a 
TiZigálat be van fejezve, ós ellene nem forog lenn 
oly körülmény, mely comprommiitálná: Tettében 
büu nem rejlik, az egész mozgalom nevetséges 
színben tűnik fel.

Gál Endre felszólalási indokai: mindenek­
előtt tagadásba veszi, nogy havasi birtokán fegy- 
versa találtattak; mert havasi birtoka nincs is.
Ve felteszi, hogy fegyvereket tartogatott, az a 
keraes még eldöntetlen, vájjon mit tett volna? El 
akarta-e egyatalán sütni, és ha el, ki ellen ? Orosz- 
oszirák szövetség e háborúra nézve nem létezik, 
tehát az ellen nemis követhetett el merényletet.
A szaunáéban Csak annyiban volt befolyása, hogy 
az uiczan állott, a fuvarosok mellette elhaladtak és 
az egyikük haza előtt állt meg: kéri magát a le­
tartóztat ás alól felmenteni, minthogy keresete is 
ezáltal esorbul. és családos ember, ügyátalán pa­
naszt emel, hogy a vizsgálat későn kezdődött es 
egyem szabadságától már azelőtt sok idővel meg- 
fosztatott. 6

Erre a tanács határozathozatalra visszavonult.
$ ^ (jj

, 11 óraker Bonis Samu elnök a következő
beletet hirdette ki:

A közcsendháboritással vádolt Lánczky Sán­
dor és társai ügyében hozott letartóztatás! végzés 
vizsgálat alá vétetvén, a marosvásárhelyi királyi 
tábla Ítélete nem íelebbezett részében érintetlenül 
hagyatik, felebbezett részében Nagy Ezekiásra vo­
natkozólag jóváhagyatik; egyébképen pedig meg- 
\áltoztattutik a következőleg: Lánczky Sándor,
Gál Endre, Gál István, Kovácsics Horvát Iguácz, 
Mihály Albert, Szűcs Mihály, Csüdör András és 
Bozsi György ellen az előleges letartóztatás nem 
hígyatik helyben s a nevezetlek szabadlábra he­
lyeződök.

Tehát a vádlottak mind szabadlábra 
tettek.

helyez­

ek franczia nagy napok.
— nov. 20.

„A senátus elfogadta a jobboldaliak napirend­
jét 142 szóval 138 ellen“, jelenté tegnap röviden 
egy Versailles! táviratunk. E hir tartalma az, hogy 
a lraticzia senatus ez alkalommal provocalta 
a krisis ieghatározottab kifejlődését. Ha Mac-Ma- 
hon most már olyan kormányt talal kinevezni, 
mely a senatussal tegnaptól kezdve farkas-szemet 
néző parlamenti többségnek meg nem felel; any- 
nyira be fogja bonyolítani a törvényhozás két há­
zának összeütközéséből származó gordinsi csomót, 
a melyet ő többé bizony meg nem oldhat. 
A képviselőház többsége egy a választási visszaélésük 
megvizsgálására hivatott bizottság kiküldését hatá­
rozta el; a senatus ellenben a bírói jogkar megsértésé­
nek tartja e határozatot; szavazatával összeütközésbe 
jött a nemzetgyűléssel, mely revanche-ul majd 
könnyen azzal fog felelni, hogy a költségvetést 
megtagadja. — Akkor aztán legyen elég feje

a Táskái após Mac-Mahonnak egy 
ezt a két ellenkező áradatot. — A kabinet ala­
kítása különben már, mondják, „előhaladt.“

A senatus! rendkívül érdekes tárgyalás rész­
letes lefolyását a „N. fr. Presse“ távirata igy is­
merteti :

A senatus mai ülésében a két óra hosszat 
tartó vitában összesen négy szónok beszél, köztök 
Francziaország két legnagyobb jogásza : Labou- 
laye és Dufaure. Az. eredmény az volt, hogy 
elfogadták a jobboldali csoportok napirendre tórési 

1 indítványát.
Az indítványra szavaztak 142-en, köztök 5 

miniszter: ellene szavazott 138 tag. (Pótlólag 
megjegyezzük, hogy egy újabb jelentős szerint 
151-en fogadták el az indítványt 129 ellen tehát 
nagyobb többséggel. „Egyet. “ szer k.)

Első szónok volt a r a g o, ki azon kezdi, 
hogy fölállítja az előzetes kérdést: vájjon nem 
ienue-e az interpelláló mellőzendő; s kijelenti, 
hogy a kormány nem tudja megmondani : mit 
keil tenni, s nincs joga megkötni a vizsgálat fo­
lyamát.

A senatus elvetvén az előzetes kérdést, K érd­
re 1, iuterpeliátiója indokolásában kifejti, hogy az 
enquote lényegébe nem szükség bocsátkozni. A 
teendő vizsgálatok átnyúlhatnának a bírósági jo­
gokba, s ártalmára lenne a közigazgatásnak, ha azt 
kérdeznek, hogy a kormány ügynökei annak ren­
delkezésére ál ijanak-e.

Broglie kijelenti, hogy az ilyen enquettek 
veszélyesek ; olyan sziliben tűnnek föl, mint valami 
bíróság, anelaüi, hogy ugyanazon garamiakat nyúj­
tanak. Tanukat hallgatnak ki, anélkül, hogy bizo­
nyossá volna téve ezeknek igazmondása. Nehézsé­
gek állnak elő az igazságszolgáltatással és a köz- 
igazgatási hatósággal. Szónok utal ezután az ez­
előtti enqjőtek példájára. A most indítványozott 
enquete sokkal veszélyesebb; nagyonis általános 
jellege vau s átölelt az egész állam terét.

Elnök figyelmezteti a minisztert, hogy ne 
beszéljen tovább ilyen módon.

Broglie fejtegeti, hogy a hivatalnokok alá­
vették a hierarchicus rendnek; nem szabad felel­
niük, ha lölebbvalóiktól előre egyenes meghatal- 
mazast nem kaptak. — A cabinet; visszalépésének 
előesiéjén állva, el akarja hárítani az utódai ellen 
intézhető támadásokat.

Laboulaye egyszerű világos beszédben fej­
tegeti, hogy a képviselőháznak igenis joga van 
enquete elrendelésere; följogosítja erre a kettős vá­
lasztási vizsgálat; joga van tehát vizsgálatot is in­
dítani, joga van fölkutatni a törvénytelen csele­
kedeteket, melyekkel a közvélemény a minisz­
tériumot vádolja. A képviselőháznak joga van 
számadásra vonni a minisztereket, joga van te­
hát kutatást is elrendeli. Ebben nincs semminemű 
bírósági cselekmény. A minisztérium csak a maga 
számára tehet végrendeletet, de nem utódai szá­
mára is. Azelőtt három közhatalomról beszéltek: 
bírói, törvényhozói és végrehajtói hatalomról;most 
más beosztás tetszik: senatus, képviselőház és 
végrehajtó hatalom. A senatus és a képviselőház 
együtt képezik a törvényhozást; egyetértőig kell 
tubát eijárniok. Szónok azon végzi, 'hogy kárhoz­
tatja a kormány politikáját, mely az ország több­
ségét nem veszi számba. Ezért egyedül a minisz­
terek fogják a felelősséget viselni.

Most általános laps Közt Dufaure lép a 
szószékre s először is felolvassa a képviselőház 
határozatát, melynek törvényességét bizonyítgatja.
A vizsgalatnak az a czélja, hogy földerittessenek 
az eszközök, a melyekkel a választásokra befolyást 
gyakoroltak. Ez elvitázhatlan joga a képviselő­
háznak. Pressiot gyakoroltak — e miatt a hiva­
talnokokat és minisztereket vád alá lehet helyezni; 
ez is kétsógbevonhatlan joga a képviselőháznak’ 
Állhatnak elő nehézségek a hatósággal, de a se­
natus ezeken teljesen kívül marad. Audiffret- 
Pasquir herezeg 1830-ban elismerte a képviselő- 
háznak azon jogát, hogy vizsgálatot indítson a mi­
niszterek vád alá helyezésére. A senatus jogát ez 
nem csorbítja s nincs benne ok az összeütközésre. 
Törvényjavaslat dönt arra nézve, hogy az enquetek 
mikép alkalmazandók óhajtandó, hogy ez ne tör­
ténjék.

A resolutio nem ér semmit, mert a senatus 
egymagában nem törvényhozó; nincs joga azt 
mondani, hogy a másik ház visszaél jogával; a 
senatus nem a császárság senatusa; a resolutio 
méltatlan a senatushoz, melynek nincs joga az al­
kotmányellenességet kijelenteni, nincs felső és al­
sóház, mindkét ház eg jogú és egymástól füg­
getlen. A képviselőház ellen-resoluúótal felelhetne 
erie. A seiiatusnak nincs joga kérdezni, hogy 
mit lesz a kormány. Brogue megengedhetet­
lennek mondja azt, hogy a hivatalnokok fe­
lelhessenek, mielőtt feiebbvalóikat megkérdezték; 
ez által a felügyeleti jog túlságosan ki van 
teijesztve. Elegendő az általános megkérde­
zés. az interpellate időszerűtlen a legnagyobb iz­
gatottság pillanatában, mely keresztül vonul a nép 
minden rétégén és behatol a legbensőnb családi 
körökbe is. — Conflictust akarnak. Tudjak-e, hogy 
mit jelent az a c.mflictus a közhatalmak közt, 
melyek közös működésre rendelvék ? Szónok azt 
kívánja, hogy a senatus költségvetési bizottságá­
nak elnöke egyezzék meg a képviselőim költség- 
vetési bizottságának elnökével, hogy a főtanácsok 
számara az előterjesztések mielőbb elkészüljenek. 
Már csak 40 nap van uj esztendeig. — Ilyen na­
pirendes indítványra a képviselőim azzal felel­
het, hogy megtagadja a költségvetést.

mederbe torolni része mellőzve lenne, másfelől pedig a pálya más­
fél millióval többe ' kerülne s a vonal hosszabb is 
lenne. A verpolyai összeköttetés mellett még Tom­
ii o i Iván szólal fel.

Tisza miniszterelnök előadja, hogy ez 
ügyben már két minisztertanács tartatott, de a 
kormány lehetetlennek találta annak elfogadását, 
s azzal járó felelősség elvállalását.

Ezzel megkezdetett a részletes tárgyalás. A 
4 §-nál elfogadtatott a miniszterelnök 
azon módositványa, hogy „országos hatóság“ kife­
jezés helyett „horvát-szlavon határőrvidéki közigaz­
gatási hatóság főnökségének" tétessék. A tjavas­
lat többi része változatlanul hagyatott.

Tom bor maga és társai nevében a hor­
vát határőrvidék visszakapcsolása érdekében hatá­
rozati javaslatot jelent be.

Tisza miniszterelnök kijelenti , hogy a 
visszacsatolásnak, melyet törvény határoz el, annak 
idejében meg keil történnie; de annak eszközlé­
sére az idő ma még nein érkezett el, mert azon elő­
munkálatok, melyeknek a visszacsatolást megkell 
előzniük, még nincsenek végrehajtva, mihelyt ezek­
kel a kormány készen lesz, eleget tesz a törvény 
rendeletének.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Az országyülési szabadelvű párt 
mai értekezletét Go rove elnök megnyitván a 

i tár őr vidéki vasútról szóló törvényjavaslat 
vetetett fel, s első sorban felolvastatott Jakies is­
mert különvéleménye, mely a dályai összeköttetés 
helyett az eszék-verpoiyeit ajánlja.

Péchy miniszter a különvélemény által kí­
vánt összeköttetésre nézve kijelenti, hogy ezt a 
iormány két okból nem tartja elfogadhatónak, elő­
ször, mert sokkal drágábbá kerül, és mert körül­
belül 2 rnfddel hosszabb.

Tisza minist, ein. a befektetési alap jogi 
természetéről ad felvilágosítást, mely a király ál­
tal csakis a kiévült famennyiség eladásából bejött 
alap ellenőrzésére volt felállítva, s azt maga Mol- 
linary is ilyennek tekintette még 1873-ban is. E 
»javaslat — úgymond továbbá — az alapot nem- 
csak a, vasútra kívánja fordítani, hanem a határ­
őrvidék még eulturalis czéljain is jut belőle.

Pere t ti Fiume érdekében a sziszek-károly- 
varosi összeköttető-1 óhajtaná, s mig az egész vo­
nal el nem készül, egy részének megnyitásét nem 
tart,a megengedendőnuk.

P é e h y miniszter ezt már jövedelmezőségi 
szempontból sem tartja elfogadhatónak; hasonlókép 
nyilatkozik b z é 11 miniszter is; a vonal kiépítése 
úgyis hosszabb időbe kerül.

i ,m,in: e,D- kiemeli, hogy Fiume ke­
reskedelmi érdekeit nem az összeköttetés, hanem 
a deli vaspalya fogja előmozdítani.

Mrazovics bejelenti, hogy az eszék- 
verpolyai összeköttetés érdekében módosítást fog 
benyújtani.

v 0 n c i n a Eszék város érdekében 
fel a verpolyai összeköttetés mellett.
~ .... péchy és Széli miniszterek újabban ki­
fejtik ez összeköttetés hátrányos voitát, minthogy 
az eszéki összeköttetés által a határőrvidék nagy

szólal

A költségvetés tárgyalása.
— A pénzügyi bizottságból. —

— nov. 19.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma d. e. 

10 órakor tartott ülésében folytatta a közoktatási 
tárcza költségvetésének tárgyalását.

A középtanodákról Kautz előadó 
megjegyzi, bogy a gymnasiumoknál 9000, — a 
reáliskoláknál 18.000 frtnyi költségtöbblet uj osz­
tályok felállítása, a tanárok ötödéves fizetési pót­
lékai, s néhol a dologi kiadások szükséges eme­
lése következtében támadt; egyebekben az elő­
irányzat egészen megfelel a múlt évinek.

H e 1 f y kérdést intéz a miniszterhoz a ma­
gyar nyelvnek a fiumei gymnasiumban való taní­
tása iránt.

T r e f o r t miniszter megjegyzi, hogy a ma­
gyar nyelv ott minden növendékre nézve köte­
les tantárgy, s később egy-két tantárgy magyarul 
lesz előadható.

Z o ed é n y i túlságos soknak tartja az aradi 
reáltanoda helyiségért a 4000 frtnyi házbért. — 
Trefort miniszter szerint a kérdéses helyiség 
annyira megfelel a ezélnak, hogy e házbért épen 
nem lehet nagynak mondani. A reáliskolának ott 
oly sok hallgatója van, hogy kisebb helyiség nem 
volna ezéiszerücu használható. — Wahrmann 
azt tartja, hogy az ily drága házbér onnan van, 
hogy az alapokból drágán történvén az építkezés' 
az állam most házbérben téríti meg a befektetett 
tőke kamatait. — Gsengery úgy találja, 
hogy ha egy 8 osztályú reáltanoda czélszerüen 
van olt elhelyezve, a házbér nem mondható 
soknak.

Helfy a jelen esetben is bizonyítékát látja 
annak, mily abnormis állapotban van a mi tör­
vényhozásunk, a mig a miniszter önkén) esen ke­
zeli az alapokat. — Trefort miniszter vála­
szolja, hogy a miniszter nem önkényesen, hanem 
számadás mellett kezeli az alapokat, csakhogy a 
számadások ma, midőn az alapok katholikus °jel- 
legüeknek tartatnak, nem terjesztetnek az ország­
gyűlés elé. ”

Helfy és Somss ich felkérik a minisz­
tert, terjeszszen elő kimutatást a reáliskolák nö­
vendékeinek számáról, — s Gsengery annak 
kimutatását is kéri, hogy a reáliskolai növendé­
kekből hány százalék megy át a felsőbb osztá­
lyokba. — Trefort miniszter Ígéri, hogy jö­
vőre a közoktatási jelentésnél e körülményre is 
figyelemmel lesz.

A bizottság változatlanul megszavazza az 
előirányzatot, valamint a középtanodák 
közös költségei előirányzatát is.

A szaktanodáknál Hegedűs szük­
ségesnek tartja, hogy a bizottság nyilatkozzék a 
miniszternek az iparos szakoktatás szervezéséről 
szóló tervéről.

Gsengery szerint a miniszter engedett 
azon ostromnak, a mely minden oldalról hozzá 
intézteiért az iparos oktatás rendezésére nézve, s 
tervet készített, de ennek megvitatása nem e bi­
zottság, hanem a ház egy másik szakbizottsága 
elé való lesz, ha a miniszter e tárgyban törvény- 
javaslatot terjeszt elő. A bizottság elismerőleg ve­
heti tudomásul a miniszter azon eljárását, hogy rámu­
tatott a szükségre s irányt adott az iparosoknak s köz­
ségeknek, a melynek követésével lendíthetnek az ipa­
ros oktatás ügyén. Most a pénzügyi helyzetnél fogva 
maga sem vei újabb összeget felveendőnek a bud- 
getbe, de rnegj gyzi, hogy ha eonstatálva lesz, 
hogy a reáliskolák növendékei közül kevesen men­
nek a felsőbb osztályokba, talán lehetséges lesz 
egy reáliskolának vagy gazdasági iskolának kö­
zépfokú ipariskolává átalakítása. Az iparos okta­
tás fejlesztése érdekében mindenesetre tennie kell 
valamit az országnak, első sorban és mindenek­
előtt azért, hogy képzett munkavezetőink legyenek.

Trefort miniszter hivatkozik arra, hogy 
az országgyűlés utasítása nyomán készített tervet 
az iparos szakoktatás iránt azt tudomására Js 
hozza az országgyűlésnek, de tekintetbe kell venni 
az ország pénzügyét, a mely most ily újabb köl­
csön felvételét nem engedi meg. Azt helyesnek 
ta’tja, hogy a bizottság a Gsengery által mondot­
tak értelmében figyelmeztetést intézzen a minisz­
terhez.

Z séd é ny i annyit kimondandónak tart a 
jelentésben, hogy e czélra a bizottság most egy 
krajezárt sem tart megszavaz hatónak.

Simonyi E. és Helfy szerint a törvény- 
hozás meg nem hatámzvan e kérdésben, a bizott­
ságnak nem feladata a terv iránt nyilatkozni.

A bizottság rövid vita után kimondja, hogy 
a miniszternek az iparos szakoktatás szervezése 
iránti tervéről addig, mig a miniszter e tárgyban 
tjavaslatot nem terjeszt a ház elé, s az nem 
intézkedik, az iránt nem nyilatkozik. — Óhajtja 
azonban, hogy az iparos szakoktatás combiuálva a 
rokonczólu kiadásokkal, az állam újabb megter- 
neltetése nélkül szerveztessék.

A tanitóképezdéknél Gsengery 
szükségesnek tartaná, hogy a vakok és siketnémák 
oktatásának módja legalább egy-két tanitó-képez- 
dében tanítanék.

Trefort miniszter megígéri, hogy figyel­
met fordít ez ügyre is. A bizottság az előirányza­
tot változatlanul elfogadta.

A népnevelési szükségletnél Tisza 
mmisztei elnök megjegyzi, hogy elöbb-utóbb szük­
séges leend a tankönyvekre nézve szigorú intéz­
kedéseket tenni, mert az ország egy részében s 
főleg a lutheránus iskolákban még mindig állam- 
ellenes tankönyveket használnak. g

S z o n t a g Pál szerint e körülmény is mu­
tatja a tanfelügyelői intézmény szükséges voltát 
de azt is, hogy a tanfelügyelők egy része a tan­
könyvek tekintetében nem jár el elég erélyiyel.

Gsengery megjegyzi, hogy az uj köz­
igazgatási törvények értelmében a közigazgatási 
bizottságoknak is erélyesen közre kell müködniök.

• - . , , y kérdi a minisztertől, történtek e és 
minő intezkedesek a kisdedóvás terén.

Trefort miniszter és Gönczy’ min ta- 
nácsos azt válaszolják, hogy a kisdedóvodák fel­
állításának kezdeményezése nem az állam feladata 
hanem a társadalomé, a hol kisdedóvodák kelet-

kgzp.ejf, a.zßkftt segélyezi az állam, Küiönhep a 
kisdedóvodák száma Magyarországon évről évre 
szaporodik.

Simonyi E. szerint a kisdedóvodáknak 
nem a városokban, hanem a falukban van a leg­
nagyobb fontossága, s e tekintetben a kormány 
közegeinek feladata, megtenni a szükséges kez­
demény ezést.

A néptanítók nyugdíjazásánál 
C s e n g e r i kérdi, minő eredmónynyel történnek 
a nyugdíjalapba a községek és tanítók részéről a 
befizetések.

H a n z ó 1 y számvevőségi igazgató azt vála­
szolja, hogy az előirt 645,009 írtból 1876 végéig 
már mintegy 200,000 írt s azóta is már jelenté­
keny összeg folyt be.

Lukács helyteleníti a felekezeti tanítókat 
a nyugdíjintézetbe való belépésre kényszeríteni.

Trefort minister és H a n z é i y rövid 
felvilágosításai után, a bizottság az előirányzatot 
változatlanul megszavazza, — valamiül a budapesti 
felső leányiskola, a váczi siket-néma intézet, a va­
kok országos intézetének, nemkülönben az egye­
temi épületek építésére szükséges kölcsönök, ka­
mat- és törlesztési szükségletei.

Trefort minister az egyetemi belkóroda 
építésére »felveendő kölcsön első évi kamatja és 
törlesztése fejében előirányzott 7000 frt megsza­
vazását kéri, hangsúlyozván az uj kliniha építésé­
nek elhalaszthatlan szükségét.

K a u tz előadó meghatározott tervek szüksé­
gét hangsúlyozza, s hogy az építkezés a legjlá­
nyosabban történjék.

Trefort miniszter kijelenti, hogy a rész­
letes tervek és költségvetések készen vannak, s 
kéri, hogy a műegyetem ügyében kiküldött albi­
zottság ezek megvizsgálásával is megbizassók.

Z s e d é n y i szerint nem az ily építkezés 
szükséges most, hanem a kiadások redukálása, 
mert az nem emeli a külföld előtt az ország hi­
telét, ha az állam oly sok pavillont épit.

Simonyi Ernő azt hiszi, hogy mig az 
összes építkezésekről nem terjesztetik elő, egy áta- 
lános terv, az építkezés helyben nem hagyható.

Trefort miniszter megjegyzi, hogy ily 
tervet már évek előtt terjesztett be, sa klinikán kívül 
újabb építkezés csak az ország pénzügyi helyze­
tének javulása idején fog történni.

Hegedűs az albizottság jelentésének be- 
terjesztéseig a tétel függőben hagyását indítvá­
nyozza.

Kerkápoly helyesli ezt, s egyúttal maga 
is felkéri a minisztert az összes építkezések iránt 
egy tervezet beterjesztésére. A bizottság az építési 
tervnek az albizottság által történő megvizsgálásáig 
a tételt függőben hagyja.

Áz egyetemi alap bevételeinek és ki­
adásainak előirányzatát a Hegedűs C. m. ta­
nácsos által adott részletes felvilágosítások után 
változatlanul megszavazta a bizottság, valamint az 
ösztöndíjak és egyéb tanulmányi czélok szükség­
letét is.

A nemzeti muzeum szükségleténél 
Hegedűs miniszteri tanácsos elfogadásra ajanija 
azt, hogy a muzumi őrsegédek a tanárokhoz ha­
sonlóan ötödéves pótlékokban részesittessenek, mi­
után úgy sincs iavancement-ra kilátásuk, s csak igy 
lehet az illető szakembereket állandóan az inté­
zethez kölni. A bizottság az előirányzatot válto­
zatlanul megszavazza, valamint az országos 
képtár ós a központi meteorologiai 
intézet és az országos zeneakadé­
mia és színi tanoda szükséglete is.

Az iparmuzeum szükségletére előirány­
zott 10.400 frtnyi uj tételnél Zsedényi fel­
hozza, hogy az iparmttzeumi tárgyak beszerzésére 
az országgyűlés 50.000 irtot csak azon feltétel 
alatt szavazott meg, hogy a tárgyak elhelyezése 
és kiáliitásárói az állam minden további me»ter- 
heltetése nélkül gondoskodva Jesz. Nem érti, “mi­
ként lehet most évi 10.000 forintot e ezéira ’kérni.

P u 1 s z k y kiemeli az ily intézetek nagy 
gyakorlati jelentőségét, s miután az más módon 
az ipar fejlesztés érdekeben nem hasznosítható, 
megszavazza a tételt.

Gsengery azt hiszi, hogy mig 
pénzügyi viszonyok közt sem vállalható el 
iósség, ezen intézetnek netaui bezárásáért, melyet 
közgazdaságilag is nagy vesztességnek tartana az ! 
országra nezve. ;

Kerkápoly nem tartja fölöslegesnek a 
teteit s a czel érdekében azt teljesen megszavazza 
felkérvén a minisztert, hogy az egész iparos kép­
zés ügyét figyelme tárgyává leven és rokon czé­
lok kiadásúival is combmálván, legyen rajta, hoo-y 
az iiy tílkerülhetleu áldozatok ujaob m eg terhelt e- 
tés nélkül meghozhatók legyenek.

Simonyi E. szerint is meglehet adni a 
kert összeget, de a kezelés az állam által a mi­
niszter felelőssége mellett történjék.

Hegedűs min. tanácsos kijelenti, hogy 
mihelyt az országgyűlés az előirányzatot megsza­
vazza, ezen gyűjtemény, mint a nemzeti muzeum 
egy osztálya log kezeltetni.

Wahrmann felszólalása után, ki a tételt 
elfogadja, de a mostani sötét helyiségekben való 
elhelyezést nem tartja czólszerüuek, — a bizott­
ság az előirányzatot megszavazván, az ülés 
get ért.

Józseffé 1 frt 80 kr, . 
í»0 kr, Farnádi János 1 fit. 
Benedek 1 frt Oláh András

liászjó 
Jván ,, L7'inÄte

1 frt, Csordás János 40 
Kovács Pálné 1 frt, Szabó István 30 kr. Csorba Márton ón 
kr, Fiilöp László 8 > kr, Szakmán Miháíyné 90 kr 
Kálmán 90 kr. Házkötő Mihály 90 kr,ílanics 1.1 fit 
vács Mihály 30 kr, Kuezek János 30 kr, Sós József Jn 
kr, Kovács Gergely 40 kr. Kenderes! Mihály 40 kr tv re./ 
nyánezky Illés 1 frt 80 kr, Kollár András 50 kr.’
István 50 kr Vas János 80 kr, Bagó Józsefné 80 kr “"1

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Gróf Bylandt közös 

hadügyminiszter tegnap este Bécsbői érkezett.
— A király ma délután 5 órakor fogadta 

magánkihallgatáson u’Donnell y Abren Károly te- 
iuáni herezeg, bécsi spanyol követet. A király Gö­
döllőről reggel íél hatkor érkezett Budára.

— Veszprémből írják lapunknak": A bit- 
(lapesti népgyülós eredménye itt nagy örőmmw 
iogadiatott, a mozgalmat megkezdtük és alkalma" 
.sint mi is tartunk ez ügyben népgyülést.

Kalocsán a nov. 18-án megejtett vá­
lasztás alkalmával bizottsági tagokul megválasztat" 
tak, mint nekünk Írják, a kővetkezők • Erdősv 
Gyttla ügyvéd. Salamon Pál ügyvéd, LaszlovszkV 
Adolf ügyved, Szabely Antal birtokos, Gaiáty Ödön 
főjegyző, Makkó Ignácz biró, Tóth György bir 
tokos. J ir"

— Bazainről sokáig azt beszélték hogv 
azonos uzman pasával. E hírek később meg’ezáfnl tattak A „Köln. Ztg.“ most azt Írja rólaf hogy 

Madridban van, s aligha lenne képes hadiszolgá­
latra, mivel egyik régi sebe főifakadt s hosz 
szabb ideig ápolásra lesz szüksége. Az orvosok 
azt tanácsolták Bazainenek, hogy kedvezőbb ég 
hajlat alá menjen és a marsall, mihelyt elbírta 
az utazást, Skótország, vagy a Svájczot fooja föl 
keresni. C,J
,,, , ~ A főrendiház tagjai körében 
élénk eszme-csere tárgyát képezte, hogy a Ma 
gyár korona“ szerkesztője br. Jósika Kálmán ki- 
adassék-e a sajtóhatóságnak a Lonkay által ellene 
indított sajtópör folytán. A többség abban álla­
podott meg, hogy br. Jósikát n e m fogja kiadni 
Valószínűleg azért, mert tartanak a botránytól 
amely e sajtóper folytán okvetlen bekövetkeznék 
— jegyzi meg egy helyi kőnyomain. Az áldott 
ultramontanság érdekében bizony jó is ezt elke­
rülni, — tesszük utána mi.

Működő költőink legkitünőb- 
bike, Vajda János „Találkozások“ (budapesti 
életkép versekben) czim alatt egy rendkívüli ér­
dekesnek Ígérkező kötetet bocsátott sajtó alá, mely 
a hatalmas tollú költő egy eddig sehol meg 
n e m j e 1 e nt dolgozatát, s az irodalomnak bizo­
nyos tekintetben ujdon nemét képezi, — Őriz­
kedünk a tnü hosszas ajánlgatásátói, a melyre a 
legkevésbé se szorul. Elégnek tartjuk feiemlitni, 
hogy a sajtó alatt van s maholnap megjelenik. Az 
előfizetési felhívás lakonikus rövidséggel tájékoz. 
Saját müve belbecséről szerző nem szólhatván, 
csupán a lapokban különféle czimek alatt megje­
lent mutatványokra hivatkozik. Idyll egy modern 
nagy táros frivol légköréből! — A kísérlet e me­
részségében társa Alfred regéyé-nek, noha tár­
gya, meséje egyszerűségénél fogva ennek épen 
ellentéte. A díszes kiállításban tíz ivre terjedő, 
301 soros versszakból álló mü előfizetési ára 
fűzött példányban 1 frt 20 kr., díszpél­
dányban 2 frt 20 kr. A netán fönnmaradó fű­
zött példányok bolti ára magasabb lesz. Az elő­
fizetők névsora a mü végéhez csatlandó külön 
függelékben ki fog nyomatni. Az előfizetési össze­
gek tetszés szerint akár a jelen ivén, akár postai 
utalvány ós pedig lehetőleg e hó végéig, egye­
nesen alulírotthoz küldendők. Utánvétellel való 
megrendelések is szívesen fogadtatnak. — Egy­
szerre beküldött 8 előfizetésre egy tiszteletpéldány

ve-

A török sebesültek részére újabban szerkesz­
tősegünkhöz a következő adakozások küldettek be:

..................... 5 frt — kr.
..................... 1 frt — kr.

1 frt — kr. 

62 frt 32 kr. 

6871 frt 91 kr.

Tnassy Albert
Szabó János ...............................
Tolonics Vilmos ....[*
Bathó Kovács Mária gyűjtése La- 

jus-Mizséről 2 ezüst forint és .
Ehhez adva múlt számunk kimu­

tatását ...............................
6 arany, 1 lira, 1 5-kros fillér,

13 ezüst forint, 19 ezüst huszas,
3 ezüst tallér, 2 tiz frankos, í 
öt frankos arany, 2 márka, 4 
sorsjegy és 1 porosz ezüst tallér.

Az eddig^begyült összeg 6941 frt 23Tr” 
■ c lar>^’ f ^ra> 1 5-kros fillér, 15 ezüst fo­

rint, 19 ezüst huszas, 3 ezüst tallér, 2 tiz fran­
kos, 1 öt frankos arany, 2 márka, 4 sorsjegy és 1 
porosz tallér. J

Via 9 i?k09°k adakozása: Bathó Kovács Má-
r1’ *?a‘ho,Jár™9 1 forint, Benkovies László 20 kr 

Hoidos József 2u kr, Doniján Mária 60 kr. Csajka István í
ms MtreneZpCf krt <“sányi László 20 kr, Fecske Já- 
IliLVf’t MZSay PTe 6r t írt- Előa István 1 frt, Földházi 
sLvipfMf'lap kr. Szűcs Balázs 60 kr, Be-
kr cJrhVlU l’- ,ßTvyi ífS“16 30 kr’ Muha,i András 20 
hr Csorba Mihály I Irt, Pap Péter 1 frt, Wagner Vilm 1
Rá,» níV?y°,rgy 50kr- Rlta Józs- 10 kr, Fülöp Ján. So'kr 
Baianyi Karoly 10 kr, Welkey Mátyás 40 kr Kovács Já-
Pn ^ MTy, Vendel 60 krj Mizsey Istva?n 50 kr
RtJak o,tT.a!1 fa!J kr> hasa Mihály 90 kr, Pesti József 1 frt 
70 kr. Bárkányi Sándor 60 kr Berki Iózeb cn t r i, »Ml, 6U tr/TiM J.W. 3’, kr br“;; £«1

6ntvSmartr,fU-kr;Juhász Lnro 40 kr Ladányi Péter 
U kr, Bózsó Jstvan 5U kr, Földváry János 2u kr
virÄli?"«!.’'!1! so.lr' i«k-Ä

Beke Gabor őu kr, Katcz István fin r i? , „>
hályP12°kr Bal'te Pál^O^V^821000 60 kr> S«rke Mi<- 
Vay Intaí’20 br /nyánezky Imre 40 kr,
50 kr Saier Peron,./ Jn /n4fka SO kr, Kármán Antalné 
Buca László 1 frt kL Kis Juhász Antal 50 krajezár, 
Besenvi Jánn, fin é UaM 5 > kR Petrik István 10 kr)
kr PaiJotaJváJ ánn5,^. Al“aay Jáno3 Józsefi frt, Szabó Pál 10 
Bujdosó Lván w kr’/°!t]n J6zsef 1 Rt,Mindér János 20 kr, 
hn kr Pet^ T1//' ?s]ko András 1 frt, Kollár György 
50 kr, Kovács István 1 frt, Kenderes István 80 kr. Pethes

a mai unalommal megrendelhető még szerzőnek
a fele- j *ava* „Újabb költemények“ czim alatt meg­

jelent müve is 1 frt 30 krért, akár postautalvány- 
nyal, akár utánvétellel. E füzetből, melynek tar­
talma „Alfréd regénye" czirnü költői beszólj s még 
nehány dal, csak kevés számú példány maradt 
fönn.

— Paksról Írják, hogy néhány nap 
óta több levél érkezik az ottani postahivatalhoz 
„eperjesi hatóság“ vagy „eperjesi tanügyi hivatal' 
czime alatt. Miután ily czirnü hatóság Pakson uem 
létezik a levelek elsejét, mely Gyuláról jött a 
paksi postahivatal, mint nem kézbesithetót vissza 
is küldte. Csak később jöttek reá, hogy e levelek 
tuiajdonképeu ajánlatok a bölcskei tanítói állo­
másra, melyre nemrég pályázat hirdettetett, s me­
lyeknek az esperesi hivatalhoz kelle vala czi- 
meztetniök. Valószínű, hogy a hamis czimezés a 
hivatalos lapban közzétett pályázat nyomdahibája 
után történt, nincs benne semmi újság.

— Öngyilkossági kísérlet. Ma 
délben, mint értesülünk, Nagy Ferencz országgyű­
lési képviselő ifjú fia lőfegyverrel öngyilkosságot 
kísérlett meg. Rögtön orvosi segítség érkezett s 
talán megmenthető lesz a fiatal élet, noha nem 
sikerült a golyót a testben megtalálni. Atvja ke­
vés perczczel a gyász eset után érkezett meg 
Pestre, anyjáért távsürgönyöztek. Tette indokának 
állítják, az egészsége állapota fölötti kétségbeesést.

— Pest megyénél november 29-ikén 
ismét jegyzői szigorlat tartatik. Bizottsági vizs­
gáló tagok a helyettes alispán elnöklete alatt: 
Kaiicza János jegyző, Kovacsy Gyula orsz. képvi­
selő, Hicdy Géza megyei aljegyző és Leipold Kor­
nél kir. adótisztviselő.

A nagybreznai m. kir. adóhivatalhoz 
folyó évi deczember hó utolsó napján feloszlatta­
tok, s az ahhoz tartozott községek az ungvári adó­
hivatalhoz fognak csatoltatni.

Skobeleff tábornok. A plevnai har- 
ezok nyomán gyakorta emlegetett orosz tábornok 
legújabban a bizonyos „zöld halom“ bevételével 
tette nevezetessé a nevét. Orosz lapok most sokat 
írnak e jó katonáról, s a „Novoje Vremia“ leg­
utóbb érkezett száma orosz szempontból rendkí­
vül rokonszenves sorokban emlékezik meg róla.

Skobeleff tábornok — írja e lap — bátorsá­
gát s katonai tehetségeit mindenki ismeri; e tu­
lajdonságok mellett nem csodálkozunk azon, hogy 
a jeles hadvezér megint sebet kapott, mikor min­
denütt megveti a veszélyt; de — kérdi némi ne­
hezteléssel — nem megy-e a tábornok ezen ve- 
szélymegvetóssel az okosság határain túl? Válsá­
gos perezekben, mint például a „zöld halomnál“ 
a vezénylő tábornok helye csakugyan a hadsereg 
ólén van, de más alkalommal irányozza a itar- 
ezot, de ne álljon maga az első csatárvonalon. 
Mi úgysem dicsekedhetünk annyi katonai tehet- 
séggel, (bizony nem. Szerk.) hogy nagyra ne be­
csül nők azon tábornokok életet, kik tettek által 
bebizonyították, hogy tudják a reájok bízott had­
sereget diadalra vezetni. Hadesapataival a futóár- 
kokban északákat töltve s velük osztva az összes 
nélkülözéseket és fáradságokat Skobeleff az ügynek
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^kkftí jobb w>lgálat.Qt te^z, mint mikqr fölösleges 
veszélynek — s mi több ejjeli időben, midőn pél­
dája kevés utánzásokra találtiat — teszi ki éle­
téi. SkobeleŐ katonai minősitvényének jellemző 
fonását e lap szerint egy középkori levente bá­
torsága, párosulva az újabb német iskolából való 
hadvezérek óvatosságával képezi.

— Karansebesből értesítik a „B. C.M, 
hogy a karansebes-orsovai vasútvonal legnagyobb, 
ritka szerkezetű alagutja a rendkívüli kedvezőtlen 
körülmények daezára 2 hó múlva egészen elkészül. 
a.z osztr. vasut-társaság e nagyszert! alagutat, 
melyet egész hosszában több lábnyi széles falazat 
tart „Posta orientals “-nak nevezte el.

Névváltoztatás. BrŐser Ödön gyön­
gyösi lakos Brassaira; Mócz György n.-váradi la­
kos pedig Erdólyi-re változtatta vezetéknevét.

Iszonyú szerencsétlenség! F, 
hó 15-en megjelent a b.-gyarmati ev. egyházban 
egy esperessegileg kiküldött bizottság, hogy a 
nem rég megválasztott lelkész bivanyát a zahorai 
flokegyházzai rendbe hozza. Ez alkalomból B.-Gyar­
maton járt zahorai küldöttek vissza menőben be­
tértek egy pinezébe, honnan, írja a „N, Lapok“, 
viragos jó kedvükben kocsira ülvén, a bíró ráki­
áltott a kocsisra, vesse a lovak közé a gyeplőt és 
ostorozza meg a lovakat; erre a lovak elragadván 
a kocsit csaknamar egy sziklás dombon felfordi- 
ták. Minek azon szomorú következménye lett, hogy 
a bíró legott eszméletlenül fekve maradt s regge­
lig meg is halt; ketten oldalbordáikat, egyik a 
mellét törte be s reménytelen állapotban feksze­
nek ; egy hetven éves ember pedig a kezét kifi- 
ezamitotta. Csakis egy fiatal társuk, ki a kocsiból 
eppen a veszély pillanatában kiugrott, menekült a 
nagyobb bajtól.

Nagy feltűnést keltő per van a 
londoni törvényszék előtt folyamatban. Egy árva­
lány anyját s illetőleg ennek örökségét keresi s e 
czélra London legkiválóbb ügyvédeinek egyikét 
nyerte meg, ki nagy eréiylyel folytatja az érdekes 
pert. A legmagasabb rangú személyek vannak e 
perben érdekelve. Az árvalány épen oly korú, mint 
III. Napoleon fia; ereiben olasz vér foiy s szép­
sége emlékeztet Francziaország egyik legkiválóbb 
és egykor világszerte ünnepelt asszonyának arcz- 
vonásaira. Midőn a lány igényeivel Londonban fellé­
pett, a franczia legitimistákat ugyancsak megrémí­
tette. Azt állította, hogy Berri herczegnő, V, 
Henrik tranczia király anyjának családjából 
származik, s a rokonsági kötelék oly erős, hogv a 
frohsdorfi remetét nagybátyjának tekintheti. Anyja 
ugyanis Berry herczegnőnek 1816-ban egy olasz 
barátkolostorban született természetes leánya. A fiatal 
praetendensnő birtokában levő levelek ezen állítást 
feltűnő hitelességgel igazolják s e mellett igen ér­
dekes részleteket tartalmaznak a herczegnő életé­
nek egyes momentumairól. Chambord gróf meg­
hitt barátai ennek következtében tanácsosnak tar­
tották az eset tüzetes megvizsgálását s egy legiti­
mista vizsgáló bizottság alakult, mely oly sikerrel 
dolgozott, hogy felfedezései nemcsak a legitimis­
tákat, hanem a bonapartistákat is elrémitették. Két­
ségtelenül kiderült ugyanis, hogy Berry hgnőuek 
1816-ban csakugyan lánya született, ki Mária Cle- 
menza Carolina nevet nyert,s kit a hgnő számos egyén 
előtt gyermekének elismert. Ez a Mária Clemenza 
Carolina anyja emléke iránti hü ragaszkodásból, 
szinten élvezte az életet, s a Londonban mosl 
szereplő árvaiány Mária Clemenzia Carolinát tartja 
anyjának. Csakhogy a vizsgálat még meglepőbb 
részieteket derített fel. A lányt igaz, saját gyerme­
keként tartotta és nevese Maria Clemenza; de szár­
mazása még magasabbra vihető fel. Maria Ciemenza 
ugyanis hosszabb ideig tartózkodott Parisban s 
igen benső ismeretséget kötött Napoieon oiasz szár­
mazású meghitt embereivel. Midőn Eugenia köze­
ledni érzó a válságos perczet, melytől a Napó­
leonok ^dynastiájának sorsa jó részben függött, 
Mária Clemenza Carolina esetleg szintén áldott 
állapotban volt. Egy magas rangú nő, ki meg­
szokta, hogy^ parancsainak engedelmeskedjenek, az 
utolsó órákban dr. Conneaunak azon parancsot 
adta, hogy fiúgyermekről gondoskodjék, ha eset­
leg Napvieon születendő gyermeke lány lenne. Az 
egyetlen feltétel az volt, hogy a fiú „jó családból“ 
származzék. A kért segélyre szükség volt s Maria 
Clemenza volt oly szeren esés, h->gy a császári párt 
a zavarból kisegíthette. Ezt a titkot fedezte volna 
iei a legitimista vizsgáló bizottság. így azon sok- 
léieképen variált monda, hogy a fiatal Napoleon 
üg. „cserélt gyermek“ most uj alakban került a 
közönség elé. A „demokrata“-C'ászár fia e szeriül 
tisztán „legitimista* származású >-olua. Daczára t 
nevezetes felfedezésnek, a fiatal nő egyelőre csak 
Berry herczegnő vagyonára terjeszti ki igényeit, 
Az ügyvéd sikerrel biztatja cliensét,

, í arkas-vadászat. Monorról Írják ne­
künk : F. hó 15 regei Pusztn-Vacson, herezeg Co­
burg birtokán több dámvad az erdőségben széttép- 
te találtatott. Az azt a gyanút, hogy e vidéken far- 
Aftsok tanyáznak, fokozta. A herczeg erdőm esten 
tehát még az nap elrendelte, hogy azonnal h aj tóvá- 
uászat tartasseK reájuk. Az ismert jobb lövő vadá­
szok, mintegy húszán felszólittattak, hogv 7,2 óra- 
kor jelennének meg. A hajtás megkezdődött és ke- 
ve» idő múlva 4 óriási farkas tört ki a sűrűségből, 
Az egyiket Schmied Arthur az erdőmeste fia, a má­
sodikat pedig Kaldy Gyula az ott működő királyi 
mérnök szerencsésen lelőtték, kettő pedig igen 
megsebezve futásban menekült.

— Kocsi összeütközés. Ma délber 
egy a tabáni szeszgyárba tengerit szállító székéi 
oly dühösen hajtott neki egy a városligetbe ment 
ióvonatu vasúti kocsinak a nemzeti színház köze­
iében, hogy a vasúti kocsi egyik ajtaját a benn- 
ülők nem kis rémületére darabokra zúzta. — A; 
ügyetlen kocsis felelősségre vonatott.

— Nagy József 38 éves kalocsai lakos 
családjától meg junius 6-ikán eltávozott és Ko- 
pácsra utazott; azóta nem tért vissza, sem csa­
ládját ne m értesité, most köröztetik országszerte

— Az első április vége. A képire 
cs bástya-uteza sarkán igen ismeretes volt azelőtt 
az nl-í-ó Áprilisihoz czimzett vendéglő. Tulajdo­
nosa 6 óv előtt 3 emeletet épített a földszinti 
názra. De a beállott üzletpangás az építkezés; 
adósság törlesztésére nem képesité a tulajdonost, 
csődbe jutott, és ma árverezte a csőd a második 
árverésen a szállodát, mely „Hotel Grrni“ czim 
alatt tengődött. Sváb Józsefnek 45200 írtért, miut 
legtöbbet ígérőnek tulajdonába került. —■ A szállo­
dai ingóságok később árverezcetnek.

— Borzasztó frablógyilkosság. Aj 
újvidéki póstahivital, mint Újvidékről Írják, e he 
15. és 16. közti éjjel rémes rablógyilkosság szín­
helye volt. Erős István póstahivatalnok a mull 
pénteken hajnali 1 órakor a postahivatalba meut. 
hol Zettel és Leitner nevű collegái őrszolgálaton 
voltak. Leitnert rábeszélte, hogy feküdjék le. Zet- 
tellel pedig, ki előtt egy 9000 frtos levélkülde­
mény bevert, elkezdett barátságosan beszélgetni. 
Leitner csakugyan lefeküdt és elaludt. Egyszerre 
zaJ verte fel; felemelte fejét és látta, hogy Leit­
ner vérében úszik a földön s fölötte Erős a gyil­
kos, ki Leitnert azzal a karddal vágta le orozva, 
mely a szögletben hevert. Zettel közbelépett’- 
Erős erre neki rohant s jobb kezével el kezdte 
fojtogatni. Balkezében a 9000 frtos csomagot tartva, 
lettel iszonya segélykiáltására Erős eldobta a 
csomagot és haza sietett, hol kevés vártáivá pan­
dúrok elfogták és börtönbe kisérték. Erős minden!

^evailojt a mÁsjiApi kihallgatáson.. Erős már rh- 
geu derangirt viszonyok közt él és oly ember, ki 
sohasem tartozott a tisztességesek közé. Leitner 
állapota reménytelen.

— A magyar-zsidó marka. A „Drau“ 
gőzhajóra Domborinál egy Bauer nevű nüren- 
bergi mérnök szállt he, s miután hűvös volt az idő, 
egyenesen a közös terembe ment, s ott egy asztal­
nál nagy kényelemmel foglalt helyet. Hamar isme­
retséget kötött közel szomszédjaival, s erősen szidta 
a zsidókat. A terembe sok volt az izraelita, s Bauer 
talán szándékosan akarta őket sértegetni, de ezek 
nyugodtan hallgattak. Midőn végre a mérnök be­
leunt a zsidópiszkólásba, politizáláshoz fogott, s 
ugyancsak durván káromolta a törököket. De 
már erre fölkel egy zsidó, s azt mondja neki: 
„Elnéztem, hogy bennünket piszkeit, de a mért 
török testvéreinket bántja, megmutatom, hogy mi­
ly en a magyar- zsidó marka. S azzal 
galléron kapta Bauert, s a teremből, általános he­
lyeslés között úgy lökte a fedélzetre, hogy ott di- 
dergett egy darabig, csak nagy alázatosan som- 
polygott vissza egy szegletbe meghúzódva.

— Ama „betörésről,“ melynek hire pár 
hét előtt úgy jutott ide Romániából, mintha ne­
hány fegyveres magyar csúszott volna át valami 
háborús czélbói a román területre, igy nyilatkozik 
most egy orosz lap; Robeseu J. F. a Putna-kerü- 
let közigazgatási főnökétől egy közlemény jelent 
meg, melyben szemére lobbautatik a szerkesztő­
ségnek, hogy nyugtalanító híreket tesz közé a 
nélkül, hogy azok valóságáról meggyőződnék, és 
constatáltátik, hogy a Románul nov. 6-iki számá­
ban rablók garázdálkodásáról közlött hírből csak 
annyi a való, hogy bizonyos Sturdza főnök alatt 
egy 12 tagból álló rablóbanda létezett, kik közül 
azonban 9 már elfogatott, — s hogy az „egy­
forma köpenybe öltözött magyarok“ bukovinai bé­
kés utazóknak bizonyultak be. — Szép, hogy az 
orosz lap ezt elhinni szíveskedik.

— Rendőri hírek. Pollák Adolf pesti 
szül. 22 éves nőtlen kereskedő segéd, tegnap dél­
után 4—5 óra közt erdősor 14. sz. a. lakásán egy 
közönséges zsebpisztolylyal öngyilkossági szándék­
ból szivére irányzott lövéssel magát kivégezni 
akarta, de roszul találván magát, a golyó szive 
alatt fúródott mellébe s még élve szállíttatott a 
kórházba. Az öngyilkosság oka állítólag éieluut- 
ság volt.

A hivatalos lapból. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Gallauner Anna, Fleisehhakker Laura és 
Fleischhakker Leónk n fehértemplomi állami elemi leányis­
kolái ideiglenes minőségű tanítónőket állomásaikon végleg 
megerősítette. — A n a g y-s z e b e n i m. kir. pénzügyigaz­
gatóság Leehky József V -öd oszt. adótisztet a nagy-szobeni 
m. kir. adóhivalallioz IV-ed oszt. adótisztté nevezte ki.

Az ügyvédi kamarákból. A budapesti ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, miszerint Taky Sándor bu­
dapesti ügyvéd és kamarai tag elmebetegség folytán az 
ügyvédség^ gyakorlatától ideiglenesen felfiiggesztetett, s 
irodája részére gondnokul Komáromy Mihály budapesti 
ügyvéd és kamarai tag neveztetett ki. ‘továbbá, hogy Be­
nedek Gyula budapesti ügyvéd és kamarai tag, lakhelyét 
Budapestről Újpestre — ezen kamara területén belül — 
tette át. A marosvásárhelyi ügyvédi kamara jelenti, 
miszerint Miskoiczi Károly az ügyvédek névjegyzékébe, 
Szt-üdvarhely szekhelylyel, folytatólag fölvétetett. A szom­
bathelyi ügyvédi kamara közhírré teszi, miszerint Szabó 
Ferenez szombathelyi ügyvéd elhalászván, ezen kamránál 
vezetett ügyvédek lajstromából kitöröltetett, s irodája ré­
szére gondnokul Szabó László szombathelyi lakos ügyvéd 
rendeltetett ki. — A pozsonyi ügyvédi kamara részéröl 
közhírré tétetik, hogy többrendü csalás és sikkasztás bűn­
ténye miatt vád alá helyezett és letartóztatott Lelkes Gá­
bor nyitrai ügyvéd az ügyvédség gyakorlatától felfüggesz­
tetek, és folyamatban lévő ügyeinek tovább vezetésével gond­
nokul kinevezett Lelkes Ferenez nyitrai ügyvéd megbiza- 
tott A pécsi ügyvédi kamara részéről végre közhírré téte­
tik, miszerint Csenge Pál mohácsi ügyvéd a kamara lajs­
tromába folytatólag felvétetett, — ellenben Duchon Irán 
pécsi ügyvéd f. évi november hó 1-jén történt elhalálozása 
folytán a kamara lajstromából kitöröltetett.

Színház, művészet.
— A népszínház legközelebbi ujdon- 

sága, mint jelentettük „Nannon korcsmárosné“, 
Z e 11 és Genée Richard operetteje lesz, mely­
nek főpróbája Csütörtökön fog megtartatni. E na­
pon a népszínházban nem lesz előadás. Az uj 
operette pénteken kerül először szilire, főszerepé­
ben Soldosué Lujza, Sziklai Emilia, Sólymosy 
Elek, Tihanyi és Együddei. N i k ó' Lina ez alka­
lomból egy alárendelt szerepet játszik, mert az 
igazgatóság nem merte nagyobb szerepben fóllép- 
tetni, mivel attól tart, hogy ezáltal a cassinó 
egyes tagjai által tervezett scandalum bekö­
vetkezését provocálná. Kár. Mi úgy halljuk, hogy 
több fiatal ember szövetkezett az illető botrányke­
reső urak lepisszegésére és neveik kiki­
áltására.

Egy régibb tagját szerződtette 
vissza a népszínház az igazgatóság. Szabó Ka­
rola k. a. tegnap irta ala szerződését. Nem sokat 
fog lenditni.

— A műcsarnok megnyitása alkalmából 
több rendbeli kitüntetés fog közelebb közzététetni. 
így Vastagh, Munkácsy és Zichy Lipót-rendet 
fognak kapni. Az utóbbi két művész a Ferenez- 
József-reud lovagja, Munkácsy a franczia becsület- 
rend lovagja is.

■ A műcsarnokban vasárnap roppant 
sokan voltak, alig mozoghatott az ember némely 
teremben. A bemeneti-díj csak 20 kr volt, és ki­
tűnik, hogy kisebb belépti-dij mellett nemcsak a 
látogató közönség, hanem a társaság jövedelem is 
tetemesen szaporodik, a mit a rendes 50 kros be­
lépti-ár mellett nem lehet elérni. Kétségtelen, 
hogy ha hétköznapokon is legfeljebb 30 kr és 
vasárnapon 10 kr lenne a belépti-dij, a czél min­
den tekintetben inkább eléretnék: nagyobb láto­
gatás mellett jobban terjednek a müizlés, és a jö­
vedelem is szaporodna.

A műcsarnokban még e hó végéig 
maradnak a franczia müvek, névszerinti Plassan. 
Delacroix, Belcourt, Berres, Dupré, Fromentin, 
Bougereau, Jcque, Corot, de Dreux, Daubig iy, Mo­
reau Gegerfeit, Diar, Troyon, Rosa Bonheur 
stb. müveik, s velők Munkácsi műterme. A 
jövő hó elején, az uj kiállítás rendezése alatt, 
pár napig zárva lesz a kiállítás. Mint hall­
juk a társulat tagjai szaporoduak, sokan sietnek 
magukat beíratni a tagok közé, hogy a folyó ó. 
sorsolásban már részesülhessenek.

Egyletek társulatok.
—A középtanodai tanáregylet 

ma d. u. 5 órakor dr. Say Mór elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyben Császár Károly dr. azon 
kói dóst vetette fel, hogy a hatványozás és gyök 
a gymuasiumok alsó osztályaiban tanittassék-e ? 
Véleménye szerint igen, miután ezek nélkül a 
háromszögtan sem tanítható. — Ez ellen dr. 
Vohlrtth Flóris szólal fel, kiemeli, hogy a hatvá­
nyozás és gyök igenis alapjául szolgál a geometriának, 
de azt véli, hogy ezek oktatása algebrai előimereteket 
feltételez; és igy a tanítás ellen szólal föl. — A 
vitában többen élénk részt vesznek; végre elhatá- 
roztatik, hogy e kérdés jövőben bővebb megbeszé­
lés tárgyát képezze. Ezután dr Brázik Károly a 
térképolvasás tanulságosabbá tételére ajánlja, hogy 
a földrajzi nevek jelentése az iskolákban lehetőleg 
megmagyaráztassók, ezáltal remélhető léven, hogy 
a növéndék a nevet s egyszersmind annak jel­
lemző sajátságait könnyebben megtanulhassa. Ez­
zel az ülés véget ért.

—A fővárosi iparosok körében 
csütörtökön, nov. 22-ikén esti 7 órakor a vámta­
rifa tárgyában folytatólagos értekezlet tartatik, me- 

j lyen nem tagok is részt vehetnek.

— A magyar földrajzi társulat f. 
évi november hó 22-én (csütörtökön) esti 57= óra­
kor a főposta-palota tanácstermében felolvasó ülést 
tart. Az ülés tárgyai : 1. Az első tudományos 
társas utazás a föld körül. Palóczy Lipót tanár­
tól. 2. A Dardanellák. Dr. Eredi Béla tanártól.

— A „B ács-bo droghi körnet“ szer­
dán, í. hó 21-én a régi Loóg féle helyiségben 
tartandó társas estélye igen érdekesnek Ígérkezik. 
Többek között Mócs Zsigmond ur, ki most érke­
zett Törökországból Budapestre, szintén megígérte, 
hogy megyebeliéi körében meg fog jelenni s az 
estély jó sikerének előmozdításában közreműködni.

— A magyar tisztviselők országos 
egyesülete nov. 23-án d. u. 6 órakor a „Hun­
gária“ szállodában választmányi ülést tart, mely­
nek tárgyai az elfogadott alapszabályok elolva­
sása, a lottó-bizottság jelentése, az országos nyug­
díjintézet! bizottság jelentése, és végre pénztári és 
titkári jelentés.

— Családi estélyt hangversenynyel és 
fölolvasással összekötve rendez f. hó 24-én a ma­
gyar tisztviselők országos egyesülete a „Hungária“ 
dísztermében. — Dr. Arányi Lajos fog föloivasni 
„Az ős emberről“. A felolvasást hangverseny, s 
ezt táucz fogja követni. — Különösen tiszt vb élői 
körökben e társas mulatság iránt nagy az érdek­
lődés.

Fővárosi ügyek.
— Képkereskedés az iskolában. Egy 

fővárosi könyvnyomda-tulajdonos Szilágyi István 
síremléke kőnyomata tárlat képeinek elárusitha- 
tása iránt a főváros iskoláiban, nyújtott be kér­
vényt a tanácshoz. A tanács a kérelemnek helyet 
is adott olyformán, hogy ama kőnyomata tárlat 
képek a reál- és polgári iskolákban az igazgatók 
közbenjöttével 10—15 krajczárjával elárusíthatok, 
de a jövedelem 20°/„-je az iskolának marad, amin 
szintén ily képeket vesznek a termek számára.

— Tanszerek beszerzésére a jó­
zsefvárosi reáltanoda 2464 forintot kapott a ható­
ságtól.

— A virányosi szőllőt, mely községi 
birtok, a tanács múlt hó 28-án nyilvános árveré­
sen bérbe akarta adui, de nem találkozott senki, 
ki azért bármi összeget fölajánlott volna. Tehát az 
említett városi szőllőt házilag fogja művelni az I. 
kerületi elöljáróság.

— Bélyeg csonkítások tárgyában a 
m. kir. pénzügyigazgatóság átiratilag megkereste 
a főv. tanácsát, miszerint a m. kir. pénzügymi­
niszter 55183 sz. rendelete értelmében a bélyeg 
csonkításokról felvett hivatalos leletek elintézése, 
a mi eddigelé a pénzügyigazgatóság munkakörébe 
tartozott, ezentúl a budapesti a m, kir, közp. dij- 
és illeték szabási hivatal által fog eszközöltetni.

TÁVIRATOK.
MOSZKVA, nov. 20. A „Moskauer 

Zeitung“ jelenti, hogy az oroszok fő- 
hadereje jErzernm ellen vonult; Marsz- 
ban csak őrséget kagytak hátra.

Paris, nov. 20. A senatus minden 
zavarás nélkül folytatta a táborkari tör­
vény tárgyalását. A kamara megválasz­
totta a budgetbizottságot, mely teljesen bal­
oldali tagokból áll. Az osztályokban nehány 

i übboldaii tag azt kérdezte, vájjon a több­
ség az egyenes adókat azonnal meg fogja-e 
szavazni. Gambetta azt felelte, hogy ez a 
körülményektől függ.

Czettinye, nov. 20. (Pol. Cor.) A monte- 
negróiak néhány erődöt, mely Spizza fölött ural­
kodik, miután tipizza már négy nap előtt ellentál- 
lás nélkül megadta magát, elfoglaltak. Miklós fe­
jedelem Antivariban van, melynek fellegvára el­
lenállt a montenegróiak bombázásának.

Konstantinápoly, nov. 20. A ko- 
szovai kerület kormányzójának proclama- 
tiója fölhívja a moslimeket, hogy ragadja­
nak fegyvert, hogy agy eshetőleges szerb 
betörést visszautasíthassanak. A Bazgrád- 
ból és más pontokról jövő táviratok jelen­
tek télén eseményeket jelentenek.

Pétervár nov. 20. Hivatalosan jelentik Ve­
rán kaié bői, f. hó 19-éről: A Kars elleni roham a 
délkeleti erődök ellen intéztetett, a többi erődök 
elleni tüntetés mellett, melyek, és pedig a Hafiz, 
Kaali és Szivar! rohammal bevétettek. Az elfoglalt 
erődök katonáinak reggel tett azon kísérlete, bogy a 
hegyek közé meneküljenek, meghiúsult, mert ők be- 
kerittettek és elfogattak. A foglyok száma 10,000-et 
tesz. A kórházakban 4500 sebesült és beteg ta­
láltatott. Zsákmányul esett 300 ágyú és tömérdek 
készlet. Az oroszok vesztesége 2500 halott és se­
besült volt.

Páris, nov. 20. A „Journal Ofti- 
cielle“ csak csütörtökön fogja az uj kor­
mány névsorát közölni. Parlamenti körök­
ben! hírek szerint a jobboldaliakból és 
jobbközépből alkotott uj kormány következő- 
kép lesz összeállítva: Rochebouet tábor­
nok, elnök- és hadügyminiszter; D e p e y r e, 
igazságügyminiszter; Welehe, belügymi­
niszter; Batbie, oktatásügy; Pouyer- 
Qu érti er, pénzügy-; Banne vilié, kül- 
ügy-; Dupuydelome, kereskedelmi; 
Montgolfier, közmunka-, és Griequel, 
tengerészeti miniszter.

London, nov. 20. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Timesnek“ jelentik Pá­
rából, hogy a sztambuli helyőrség a liarcz- 
térre ment.

London, nov. 20. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „ Times“-nek jelentik, 
hogy a törökök még mindég tartják ma­
gukat az antivárii fellegvárban.

Bukarest, nov. 20. Az „Agence Russe“ je­
lenti Poradimból: Karsz bevételének hirét a csa­
patok lelkesülten fogadták. Minden üteg három 
sortüzet adott a hőstett megünneplésére. — A ta- 
baco-cubei pályaudvarába tegnap érkezett meg az 
első vonat a bender-galaezi vaspályán, mely 20 
kocsiból állt, sok utazóval, kik közt Polyakov Ja­
kab (vállalkozó) is jelen volt. — Az időjárás 
kedvező.

Berlin, nov. 20. A „Nordd. Ztg “ 
szemben azon hírrel, hogy Beüss herczeg 
a portát békeközbeniárás iránt az orosz 
főhadiszállásra utasította, kiemeli, hogy a 
német kormány szemben Oroszországhoz 
való viszonyaival nehezen fogja megegye­
zőnek találni azt, hogy a török béke-ki- 
vánalmak védelmét az orosz kormánynál 
elvállalja. Beüss herczeg jobb feleletet nem 
adhatott. Vájjon volt-e erre ok, az kérdés 
marad,

Páris, nov. 20. (Kamara-ülés.) Bethmont a 
többség nevében egy nyilatkozatot olvas fel. E nyi­
latkozat szerint a kamara, szemben Broglhnak 
a kamara méltóságára és határozatai integritásá­
nak megóvására, valamint a verificatió beavatkozá­

saival szemben való előjogaira nézve kifejtett dok­
trínáival, Reillenek a belügyminisztérium altitkárá- 
nak igazolását az ideig napolja el, mig az enquet- 
bizottság Reillenek a hivatalos jelöltségeknél játszott 
szerepét meg nem vizsgálta, és az ennek hatalma 
alatt álló hatóságokat Ki nem hallgatta. Reille 
igazolásának elnapolása 297 szóval 210 ellenében 
elfogadtatott. Marion (bal) ezeket mondja: 
A május 16-iki minisztériuma meg kapta demis- 
sióját; egy rendszeres kormány hiányában az 
ülést holnapra halasztani kívánja. Caileaux azt 
válaszolta, hogy a minisztérium, az uj miniszté­
rium alakulásáig megmarad hivatalában; e szerint 
rendes kormány van. A kamra 233 szóval 231 
ellen elhatározza az elnapolást. —- Legközelebbi 
ülés csütörtökön.

Bécs, nov. 20. (Képviselőház.) Skene legelő­
ször is Unger miniszter fejtegetése ellen szólal 
fel, s azt mondja, nem képes felfogni, hogy lehet 
kettősségről egységre jutni. így nem mehet. Vagy 
a közösügyek körét kell tágítani; vagy jöjjön a 
personalunio. A két ország fél mostani viszonya egy 
titkos harcz, melynél a teremtő szellem hiányzik.

Skene után Herbst vezérszónok emel szót. 
Nincs azon nézetben, hogy a fennforgó kérdés 
legelső sorban is politikai lenne. Ezt első sorban 
tisztán gazdasági kérdésnek kell tekinteni. Ha az elő­
terjesztett kérdés neki visszásnak látszanék, akkor 
őt semmi politikai tekintet sem bírhatná arra, 
hogy a mellett fölszóllaljon. Miután Herbst a Star­
kenfels beszédében tartalmazott támadásokat rö­
viden és élesen visszautasította, Keilersperg fejte­
getései ellen fordult, kinek beszédjét a leg­
jelentékenyebbnek s legfontosabbnak tartja a 
bankjavaslat elleu tartott beszédek között. Be­
széde további folyamában a következőket mond­
ja : Nagy hiba követtetett el, midőn arról 
megfeledkeztek , hogy a kormánynak termé­
szetszerűleg , a vezetést kezébe kell venni, nem 
pedig, miként az történt, hogy a kormány 
a parlament által desavouáltatott. Herbst 
hivatkozik azon férfiúra , ki a bankstatutu- 
rr.ot tervezte, és kérdi, vájjon ezen férfiúnak 
olyan múltja van-e, hogy a bankstatutumot, úgy 
fogalmazhatta, hogy az reánk nézve káros volna. 
Hogy a bankkérdés 1867-ben nem szabályoztatok, 
annak oka, hogy a bank császári szabadalma az egész 
birodalom területére csak 1877-ben telik le; és 
Magyarország nem akart és nem is akarhatott a 
császár szavai ellenében cselekedni. Ma, midőn a 
szabadalom letelt, a viszonyok egész máskép áll­
nak. Ha megakaijuk tagadni Magyarországnak egy 
önálló bank alapításához való jogát, úgy ezen jogot 
tőlünk is megkellene tagadni, miután akkor csak egy 
közös bank jogosultságát kellene elismerni. Azon 
kérdést fölvetni, vájjon Magyarország bir-e azon 
eszközökkel, hogy egy önálló bankot állíthasson, 
ép oly haszontalan, mint illetlen, a másik birodalmi 
féllel szembeu, melynek pénzügyi állapota nem na­
gyon különbözik a mienktől. Mindenesetre nincs Ma­
gyarország érdekében ily féle önálló bankot állí­
tani. Szóló ezután pontonként megczáfolja Kei­
lersperg ellenvetéseit és következőleg fejezi be 
beszédét: A bankstatutum a többi kiegyezési ja­
vaslatokkal bizonyos gazdasági összefüggésben 
van, és a háznak mindenekelőtt kötelessége, hogy 
e helyzetet földerítse. (Élénk tetszés.) Miután még 
S e h a u p képviselő, mint a kisebbség előadója, 
álláspontját védte, az illés berekesztetett. Legköze­
lebbi ülés holnap.
, Bécs. november 20. Hitelrész?. 203.69. Galicziai 240 25 

Állam vasút 255 25 Rente 63.20. 1860-as 112.„0 1864-es 
138 25. Ezüst 106 25. London 118 70. Unió- bank — 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 86.—. Lombard 
78 25. Tramvay —. Hitelsorsjegy 163.25. Napoleond’or 
9.53b,. Arany 5 67.— Frankfurt 58.05 Porosz pénzutalvány 
68.75. Török sorsjegy 15 —. .»ngolépitóbank —.—

Bécs, november 20 Magyar földteherm. kötvény 78.30. 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 179 — Magyar zálog­
levél 92 75 Erdély 102. - Magyar keléti vasút 65.75 
Magyar sorsjegy 79.25. Magyar földhitel 8.—. Magyar 
vasúti kölcsön 98.— , Anglo magyar — —. Frankó-magyar 
bank —.—. Alföld 111.75. Magyar északkeleti vasút 10d.75 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62.25. Tiszai vasút 176.25 
Municipal-bank 92.—.

KÖZGAZDASÁG.
Gabna-tözsde. Daezá’a, hogy búza ma nem igen 

kináitatott, a vevők tartózkodása miatt a tulajdonosok kény­
szerítve voltak a tegnapi árjegyzésnél 5—10 krral m. m.- 
ként olcsóbban áruba bocsátani készleteiket; az összes for­
galom 5 000 mm. volt, rozs iránya szilárd, árpáé kedvező, 
zabé lanyha és tengerié szilárd volt. A íiatáridőüzletben 
búza tavaszra 10.80—10.90, zab tavaszra 6 95-7 07, ten­
geri, bánsági május—júniusra 7.15—7.20-on maradt a déli 
zárlatkor.

Értéktőzsde. Minthogy a bécsi és frankfurti esti 
tőszdék jegyzései valamivel alacsonyabbak, a mai forgalom 
tökéletesen kedv nélkül vette kezdetét és az egész folyama 
is minden élénkség nélkül maradt Az irányt, noha az 
üzérkedő papírok valamivel olcsóbbak, nem lehet lanyhá­
nak nevezni, sőt egyes befektetési értékekben valamivel má- 
gasabb árfolyamok jutottak érvényte, Valuták pedig lany­
hák. Az elötőzsdén osztr. hitel részvények 203 10 és 203.40 
között vásároltattak. A déli tőzsdén osztr. hitelrészvények 
2v3.40 és 203 2d között keltek, magyar hitelrészvények üz­
let nélkül )78V4—178 5ü-en jegyeztettek. Luiza gőzmalom 
részvények 172-ön. Victoria gőzm részv 294-ön voltak ke­
resettek Temesi földtaherm. kötv. 77.50-en, magy. járadék- 
72-ön, bírod, markjegyek 58 76-öu keltek.

Bécs, nov. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A mai előbörzén a Kars elestét megerősítő, 
s a franczia senatus határozatát jelentő és az an­
gol lapok alarmirozó czikkeiről szóló hírek mind 
kevés befolyást gyakoroltak. A déli börzén az ár­
folyamok jól tartották magukat; az üzlet kedvező 
hangulatban folyt. Hitel részvény 203.80, angol 
bank 85.80, unio-bank 58.—, magyar hitel 178.—, 
alföldi vasút 112.—. Húsz frankos arany 9.53‘4.

Bécs, nov. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza novemberre 11.10—11.15; tavaszra 
10.90—10.95; tengeri tavaszi 7.60—7.70; má­
jus—júniusra 7.70—7.75; zab novemberre 7.20— 
7.30; tavaszra 7.55—7.60; rozs magyar 8.40— 
8 50; kereskedelmi zab 7.10—7.20; tengeri azon­
nal 8.50—8.60; uj 7.35—7.40.

Bécs, nov. 20. (Az “Egyetértés“ távirata.) 
A sertésvásárra felhozatott 4121 drb. Árak : köny- 
nyü 30—28 kr; közepes 44—48 kr; kövér sertés 
48—50 kr. per kilo. A vásár élénk volt.

Az 1878. évi egyenes adók kivetési munká­
latainak haladéknélküli megindítását a magy. kir. 
pénzügyminiszter egy legújabban kiadott körren­
deletében elrendelte, kijelentvén abban azt is, hogy 
a törvényhatóságok közigazgatási bizottságait az 
adóügyek ellátása körül törvényszerint megillető 
felügyeleti és ellenőrzési jog gyakorlásával szoros 
és elváiaszthatlan kapcsolatban áll egyszersmind 
azon kötelesség hü és lelkiismeretes betöltése is, 
hogy a kir. adófelügyelőt és a községi közegeket 
az egyenes adók kivetése körüli teendőik teljesí­
tésénél erélyesen támogassák és az adófelügyelő­
nek indokolt előterjesztésére a munkálatok gyors 
és alapos keresztülvitelének akadályait elhárítani 
siessenek.

A budapesti földhitel részvénytársaság, —
Írja a „M. H.“ — a maga idején sok port vert 
leszavaztatás által, az eredeti, magyar tagokból 
álló igazgató tanács kezeiből kikerült, s most 
mintegy két óv óta a bécsi igazgató tanácsosok 
kormányozzák ezen intézetet. De bizony valami 
fényes üzletek nem igen akadtak. Jövedelem 
gyöngén van, s a részvényeseknek osztalék nem 
jut, a minek folytán a részvények árfolyama 
10 o. ért. forintra szállott. Ezen 10 forintos 
árfolyam szomoritólag alacsony voltának alkalmá­
ból bizonyos ifj. Paták Bernát Bécsből, ki ezen 
társaság határőrvidéki erdőüzleti bonyodalmainak

gombolyitága körül szerzett ismert nevet, felhí­
vást iutéz az elkeseredett részvényesekhez, felszólít­
ván őket, hogy azok, a kiknek kedvök van je­
gyeztessék magukat elő, hogy majd ha a magyar 
földhitel részvénytársaság részvényeiből a keres­
kedelmi törvény által igényelt kellő szám együtt 
lesz megtegyék az intézkedéseket arra, hogy az 
intézet vezérfórfiait kérdőre vonhassák ; nem-e 
iszonyú kezelési költségek, vagy egyebek ál­
tal eshetett meg, hogy a részvényeseknek jö • 
vedelem nem jut. Mert úgymond, a társasé? va­
gyona nagy, s nevezetes jövedelmi forrásokkal 
rendelkezik. Kár volna tehát egy kliknek magokat 
alávetni.

A szövetséges biztosító Intézetek ma foly­
tatták Schön Vilmos ur elnöílete alatt tanács­
kozásaikat a pesti biztositó intézetnél. Az egy es­
ség újra létrejött a gyári biztosítás kölcsönös ré- 
sztiltetése ügyében, mely egyezség az illető társu­
latok közt már húsz év óta fennáll, de bizonyos 
idő leteltével mindig meg szokták újítani. Ered- 
ménynyel tanácskoztak még több rendbeli reform 
újításokról, a miket a biztosítási üzlet körül 
a társulatok előnyére, a közönség érdekének is 
megóvására, jó lenne életbe léptetni.

A keleti marhavész állásáról. A folyó évi 
november hó 16-ig terjedő hivatalos jelentések sze­
rint a keleti marhavész Magyarországban: Há'ro m- 
székmegye Sepsi-Szent-György városában, Bras­
sóm e g y e Brassó városában, továbbá Höltövény. 
Hosszufalva, Hermány, Keresztény falva és Rozsnyó 
nevű községeiben, végre Fogarasmegye Fogaras vá­
rosában uralg. H o r v á t-Szlavonország és a katonai 
határőrvidék területe vészmentes. Az oszt ák tar­
tományok közül: Ga li c z iába n: a husiatyni kerü­
letben, a husiatyni vesztegeldébeu; a borszezowi ke­
rület Strzakowce és Drwinograd községeiben; a ska- 
lati kerület Podwoloczyska községében; a zaleszczyki 
kerület Kolowczyucze, Sinkow, Wiuiatyocze, Nowo- 
siolka, Kos tin kova, Biícza, Dubrokat és Uhrinkowee 
községeiben: a wieliezkai kerület Lyczanka községé­
ben ; és a kamionkai kerület Russilow községében ;— 
Bukovinában: az itzkányi kerületben az itzká- 
nyi vesztegeidében: a storozynetzi kerület Omitth 
és Oroszeny községeiben; végre Morvaország­
ba n: a brünni kerület Cebin, Gurein, Malastonitz, 
és a zuaimi kerület Jaslovitz községében uralg.

Napirend november 21.
Naptár. Szerda, kath. B Assz. avattatása. Prot. Ilma.

Görög-orosz: 9 Onesip. Izr. 15 Napkél 7 óra 15
perezkor. Nyugszik 4 óra 17 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 0 órától d. n. 1
óráig.

Belügyminiszter fogad d. e 10—2 óráig.
Miniszterelnök fogad d. u. 4—5 óráig
Orsz tanszer muzeum d. e. 11 órától d. n. 2 órá'g
Függetlenségi-párt kör értekezlete d u. 4 órakor.
Főv. szervező bizottság d. u. 4 órakor.
Hangverseny a zenekedvelők egyletében este 8 órako- 
Müegyetemi dalegylet bizottsági egyleto a próbája este

4 órakor.
Nemzetgazdászati egylet ülése d. u. 5 órakor.
Kisfaludy társulat ülése d. u. 5 órakor az akadémia

épületében.
Eszterkázy-képtáv d. c. 9-2 óráig.
Allatkert egész nap nyitva 
Szabadelvű értekezlet este 6 órakor.
Országgyűlési pénzügyi bizottság ülése d. c. 11 órakor.

Hajóforgalom nov. 19. 1. Pintér József m. h. 200 
mm. zöldségget Esztergomból. — 2, Trebitser és társa m. 
h. 1450 mm. búzával Paksról. — 3. Luezenbaeher Pál m 
h 344 meter tűzifával Szt.-Endréről. — 4. Jakenits Mária 
m. h. 200 mm. gyümölcsösei F.-Ausztriából. — 6. Rosmayer 
Ferenez m. h. 76 mm. bab, 720 mm. árpa. 153 mm búza 
ég 74 mm. kölessel Zomborból.

Kivonat a hivatalos lap nov. 20-iki számából.
Árverések a vidéken. Sándor Terez 1361 fi t ingat!. 

decz. 21. Eperjesen. Törk Károly 6000 írt ingatlana 1878. 
január 21. Temesvárott Gábor Kosztáné 1725 frt ingatlana 
január 24 Mikalakán. Józsity György 12146 frt ingatlana 
decz. 20. Szerb-Ittebén. Lőrincz Borbála 1645 frt ing&tl. 
deczember 19. Beregszászon. Yukoszavlyev Miaden 1100 
forint ingatlana deczember 20. Nagy-Kikindán. Szabó Ist­
vánná 1000 forint ingatlana deeaember 31. Székely hídon. 
Junger Izsák 1127 forint ingatlana november 30 Ung­
várit. Bálint Imréné 4604 forint ingatlana deczember 
21-kén Vászáron. Kalapathy József 7390 frt ingatlan decz. 
15-én Kólán. Nagy Józsefné 1155 frt ingatlana deczember 
15 én N -Paládon Berese Kirilla 1790 frt ingatlana, név. 
26-ikán Bikszádon. Istvánfl'y Antalné 1800 frt ingatlana 
január 2-ikán Komáromban. Szarukán Gergely 12,957 frt 
ingatlana decz. 17-ikén N -Váradon.

Árverések Budapesten. Goldschmidt Johanna 9495 
frt ingatlana decz. 3-ikán a torony-utczai törvényszéknél. 
Ditz Sarolta 2970 frt ingatlana január 28-ikán a toronv- 
utczai törvényszéknél. Galbavy Márton 185,066 frt beesült 
terézvárosi háza január 9-ikéu a torony-utezai törvényszék­
nél. Sterl József 1133 frt ingatlan deczember 10-ikón az 
1—S-ik kerületi járásbíróságnál.

Pályázatok. Két joggyakornoki állás a B. Gyulai 
törvényszéknél; 2 hét. — Kohó tiszti állomás a N.-Bányai 
bányaigazgatóságnál; deczember 31.

jB-uLcLa/pestl s-ziiEila.pcűfe

Szerda, november 21-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ 
DORA.

Színmű 5 felvonásban. 
Személyek :

Van der Kraft Feleki 
Maurilae Nádai
Favrolle Bercsényi
Tekli Halmi
Toupin Vízvári
Stramir Kőrösmezei
Godrefroy Sántlia
Rio Zares Paulayné
Dora Helvey Laura
Zikka gr.-nó Sz Prielle C.
Bariatin kr.-né Lendvayné 
Mion Szigeti J.

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHÁZ. 
Dráma a tenger

fenekén.
Nagy látványosság 7 képben 

Személyek: 
Szárién Egri
Norton Eőri
Pekovies Együd
Friquét Solymosi
Regináig Tihanyi
Peargusz Horváth V.
Emilia Rákosi Szidi
Jeremiah Kláráé
Ellen Lukáesyné
Luiza Partényiné

Kezdete 7 órakor

Vízállás és időjárás.
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Változik: Időjárás:

20 Budapesten . . 0.94 — nem vált. felhős
20 Pozsonyban ■ . 093 — áradt
20 M.-Szigeten . . 0.63 — apadt
2D Szatmáron . . . 0.23 — nem vált.
20 Tokajban . . . 0.02 — apadt
20 Szolnokon . . . — 0.36 apadt felhős
2d Szegeden . . . 016 — „
19 Aradon .... — 1.28 áradt száraz
19 Nagy- B ecskereken — 0.26
19 Bezdánnál . . . 230 — áradt száraz
19 Verbáazon . . . 1.79 — nem vált.
2 Eszéken . . . , 0.80 — apadt felhős
20 Sziszeken . . . — 0.80 áradt száraz

9 Mitrovitzon . . — — apadt
9 Zimonyban. . . — —

15 u-Orsován . . . 0 30 — apadt ködös
20 Barcson .... 0.66 " i felhői

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyílt-tér.
RjAVAlnitftvil ?iánlk°,zik ®gy fiatal hölgy, ki a

V VvEvUUlU fővarosban végezte a kepezdét, 
tanárnői oklevéllel bir, magyarul, németül franoziául bel 
szél, zene és énekben jártas, úgy mindenféle kézimunkákban 
is. Bővebb értesítést s czimet szívességből e lapok kiadó 
hivatala.

A legjobb
CSÁKI és TSNÁL kapható. Meg­
rendelhető. Pesten: saját irodá­
jukban és a fogyasztási egylet bolt­
jában, váozi u 1 sz. Budán: Klü- 
semann - féle ház eellecturában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. november 19.

Gabona árak 1877. november 20.

BÚZA

OJ

too
kiloqr. ara

100

kilogr. ára

frtkr —frtkr, Ifrtkr - frtkr.
/ö 10 36 
77 10 9) 
79 11.35 
75 10 70- 
77 1126- 
79 11.65 
75 10.35- 
77 10 7')- 
79 In 90-
75 10.60
77 .1 15 
79 11.65 - 
74 -.-----
76 -----

1045 
11 u5 
1140 

-10 85 
-11.40 
11.75 

■1045 
•10 76 
■1106 
1075 
11.30 
11.65

76 10 55-10 75 
78111.15—1130 
8C Í11.50 11.60
76110.90 11.10 
78:11.50 11,60 
80 11 80—11.90 
76 10.55-10.65 
78! 10.80-10.85 
60 ill 10-11.15 
76 10 80 11.- 
78 11.40—11 60 

11.70-11.80

hektoliter

?0Z8 . . . 70-72 után 
ABPA takarni. 60—62 

„ maláta 62-63. I
ZAB . . 36—40 
KUKORXCZA, 74. ”

„ másnemű 72 
2AB ... nélkül "
BIPCZÉ., fekete
kölIs. bánáti ' »

Han­

gulat

:
ifrtkr.-frtkr.

lanyha 7.40—7.7 0
csendes 7.15—7.30

7.90—8.90
szilárd 6.50-6.66

„ 7 70-7.75
” 7.65-7.70

” -.------ .— 1
— .------ •— 1

szilárdabb 6 25 -6 50 2 
fi

Különféle termények.
tferemag
•isznézsir
Szalonna
|'»8Syu
Szilva
»iá
Gnbacs
Hamuzsir
Berki
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —p. á. 
pesti 66.—66.50 
64.- p. 64 50 kr. á.
54— p. 55.- frt á. 
35.70—36.50
—.---------kr.
26.75—28.50 
feh. ——, kékes —.— 
70.-71- kr- 
njers32 sárga csurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
34.----- 34.50 kr.

100
120

200
100
100
300

200
200
100

80

80

200
100
50

2X0

60
100

1000
100
100

Kötvények•
Magyar vasúti köles?a 120 frts 
Gömöri államvasnti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik
1874-ki m. k. Idncst. ut. 6% oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

e „ 1867. zár.
, . temesi b.
a a 1867. zár.
a a horv.-szí.
- a erdélyi .

Szőlíváltsági kötvény 100 frti 
1871. pestvárosi köles. 6*/, .

Biztosítások:
Első magyar biztositó társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet . . ,

Vasutak:
Pécs-barosi vasút . . . . . 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai a H n 
Újpest-Rákospalotai lóvonatu.
Alföld-Fiumei...........................
Észak-keleti...........................
Magyar-keleti...........................
Első erdélyi..................... j,
Déli vaspálya-társaság . . i 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Municipális hitelbank . .
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintéz. . 
Takarék- és hitel-egylet . . 
Budai-óbudai népbank . . ,
Iparbank........................... .....
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ „
Pesti iparbank......................... )
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. bit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai 
Pest-Budai fővár.
Pest-külvárosi 
Szent-Endrei 
Újpesti

Malmok:
Cencordia-gözaalom

Adva Tartva

10175 
78 75
77.50 
77 50 
77.60

75.50 
76-
87.-

1625.—

870"— 
69.

151 -

112 50 
108.26

50.-

15.50

179Í50

llő..

98 '/. 

79 60

102 25 
79 25 
78.— 
78 - 
78.-

76- 
76 25 
87.50

880-
69.50

113 60 
108 75

51.-

16 50 

17.75 

1L-

118.—

200
160
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

78-
2300.

315.
58

350 - 360 —

300
300
200
100
150

Luisa-gőzmalom.....................
Molnár- és stttő-gőimalHl . 
Hengermalom ......
Vietoría-gőzmalom C. . . . 
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőzmalom . . . .
Különféle iparpapirok:

Épitótársaság, Pesti .... 
Serfőződe, I. magyar . . . 
Sertéshizlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Resti............................... • .
„Franki in-TánmIat* .... 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . • 
Kereskedelmi epület.... 
Gyapjumosó és Bízom. I. maey. 
Salgó-Tarjáni kőszén ...

„ vasöntöde . . 
Sehlick-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság • • 
Spodium és esonthezt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . .

főszén- és téglagyár (Dräsche) 
ltalános Waggon-kölos. társ.

Alagut-társaság.....................
Tégla- és mészégető, ujiakí . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6%

» járadékbárcza . 6*/#
. jelzálogbank . 6*/,%
, ált. földhitel társ. 6%

n n „ „ 5V.7.
Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*/0 
Magyar galicziai vasp. ez. 5%
I. erdélyi vasp. 5°/„ ez. frt 100 
Budapesti lánezhid . . 6°i, 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany..........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M Frankfurt 100 din. frt után 
Hsmb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit (fro) után 
Pária 100 franc után . . .

Adva Tartva

197.- 
171.— 
320 - 
64C.— 
295.— 
910.— 
970.-

200.
140-
260.-
470.-

190.—

39 —

55.50 
25.- 
56. -

92.75 
109. —
79.50

78'- 
89 50
85.50

200 — 
172. - 
325. 
650.- 
296.— 
92-1.— 
980.

210- 
150 — 
252.—

165.

öoo!
165-
33.-

40.-

93 25 
100.25 
80.-

89 75

88.- 88.50

5.66 
9.54- 
954- 
106 25 
58 75

5.88 
9.56 
9.58 

106 75 
58.85

58 15 
58 15 

119.25

47.55 47.65

I. Osztrák államadóság:

Egys. jár jegyekb. máj —nov. 5°/0 . .
„ „ ezüstben jan—jul. 5°/0 . .

Sorsolással 1839 böl egész sorjegy pp, 
„ 1860-ból 100 Irtás 5% . .
„ 1864-ből 100.....................

II. Földteherment. kötvény,
Horvát-szlav.orsz. 5°/0.....................
Erdélyi 5°/0.....................
Temesi Bánság 5°/„..........................
Temesi 1867-Iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/0..........................................

„ 1867-iki sarsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . . 
Msgy. Vasúti 120 frt (30 frk) 5°/, 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt . .
Magyar nyeremény 100 frt . . . .

„ 50 frt ... .
„ szőlödézsma válts. 100 frt . 

Pest városi 6°/0.....................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 fitos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 4ü°/„ 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó>ausztriai ieszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált municipális 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank...........................
Uniobank 2U0 frt................................

V. Közlekedési vállalatok
Alföld-fiumei pálya 800 frt
Dunagözhajózási tár*. 500 frt 6*. .
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi páka 200 frt. . . 
§lső erdélyi pálya 200 frt érült
Allampálya 200 irt pp..................... *
Déli pálya 200 frt ... .
Tiszai pálya 200 frt 
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 fit 

„ észak-kel. pály 200 frt es. .
„ keleti pálya 200 frt . . .
„ nyug. székesf.-gráes 200 fit 

Bécsi Tramway 200 frt.....................

Vi. .Záloglevelek,
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5% .

n 33 éves visszafizetés 5°Á
Nemzeti bank e. é. 5% . , , .

Adva i Tartva

63.20 
66 65 

302-50 
121 50 
138.50

85.-
75.50
77.50
77.50
78.50 
78.50

104.- 
97.76 

128.-- 
79 25
79.25
76.25

63.40 
66.86 

303 50 
122. 
189.—

86.-
78.25
78 25 
78.25 
79.—
79 —

104 50 
98 — 

129.—
79.50 
79 50
76.50

85.25 85.50

Adva Tart ra

9.— 
203 60 
178 25 
745.—

825".—
58.-

A12.— 
8S3.—

100.— 

103 50 
255.— 
76.75 

172.- 
95.— 

109 - 
109 —

97A0

104.75
89.50

10-
203.80
178.76
755-

822 — 
58 50

112 50 
335.

1G0 50 
104 — 
255 60 

77. 
172.50 
96.50 

109 50 
109 50

98" -

105.25
90.-

Magyar földhiteltárs. 34 év 51/,6/, . 
„ földhitelintézeti 57»% • ■
„ kereskedelmi bank 28 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5”/, . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 6°/0 
Pécs-barcsi pálya 200 irt ezüst 
Kassa-oderbergi 200 frt . . .

flső erdélyi pálya 200 frt ezüst 
llampálya 500 frank 3°/0 . .

„ 1867-iki 3%
„ 200 frt 5% .

Tiszavidéki.....................
Magyar észak-keleti 300 frt . 6°/]

„ keleti . . 800 frt . 5°/,
„ nyngoti . 200 frt . 5°/,

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . .
Károly Lajos pálya 800 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelin! ázet 100 frt ...
Clary 40 frt pp..................................
Dunagözhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . .
Keglevieh 10 frt.....................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt . .
Pálffy 40 frtos pp........................
Rudolf alapítvány 1# frt . .
Salm 40 frt pp.............................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt
St.-Genois 40 frt pp....................
Stanislau városi 20 frt ... 
Trieszt város 100 frt pp. . .
Waldstein 20 frt pp....................
Windischgratz 20 frt , . . .

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt holl. 8°/„

79.- I 80.- 
92.75 9S.50

Augsburgra 100 mark . . 
Berlin 100 mark . , . 
Mailand 100 tallér . . . 
Brüssel 100 frs ... .2 
Frankfurti 100 mark . . 
Hamburgra 100 b. mark. 
Londonra 10 font sterling 
Marseille 100 frank . . 
Páris 100 frank ....

4«/»

4% . 
4% .

30/„ • 
3°/„ .

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany . . . . , 
20-frankos arany . . ,
Orosz imperiale .... 
Mária-Terézia-tallér . .
Ezüst . ......................
Egyleti tallér.....................
Porosz pénztári utalvány

67.50 
61.-

69Í50 
63 75 

152- 
148.- 
142 50
79.50 
65 35

168.60
28-60
91.50 
17.- 
12.76
14.75
28.75 
27. -
13.50
39.75 
1625 
29 50
20.50 

120.—
22.- 
27 60

98.30 
68.- • 
68-

58-
58.-

118.70

4750

5.67
9.54‘/a

68.- 
62.- 
81.- 
70.- 
64- 

163- 
144.- 
14350 
79.80 
65 60

81.'-
64-

101.50

164.-
29.75
92.50
17.50 
13.26 
15- 
2925
27.59 
14.— 
40 25
15.50 
39- 
SlStí

121-
22.60 
28-

98 50 
6816 
58 15

57.15
5815

119.50

4?"60

5.68 
9.55 V, 

9.83

10650

68 85

23:Z
Csász. kir kizár, osztrák 

dalommal
es magyar 
ellátott

királyi szaba-

J§M'i. tJ_

s§t\
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Bojtorjáiigyőkérszcsz - kivonat
valamint

Bojíorjángyökémesz,
egyedül valódi lag és tisztán állítva elé, bátorkodom a főrangú 
«magoknak és a t ez. közönségnek használatába ajánlani, miután 
a szabadalom által annak valódisága és ártalmatlan volta világosan 
igazoiva van. E két szesz ekkoráig az egyedül esaihatlan szer az 
ujontai haj- és szukállnövés előidézésére, valamint annak egy­
általán előmozdítására, s e tekintetben ezen eredményt egyedül 
számos vegytani kísérleteimnek köszönhetem — A fent nevezett 
szeszekkel való egyidejűleg! használatra hasonlóan ajánlom a szinte 
csak általam készített

Chinahéj
kenőcs és olajat,
mtdy a hajr.övést gyorsítja, 
annak szép lényt kölcsönöz, 
a korpát kiirtja s annak 
továbbrai képződését meg- 
ukadályezza.

Arak;
egy pala- zk bojtorjángyö­
kér szeszkivonat frt 1.
1 palaezk bojtorjángyökér 

szesz . . frt —.80
1 nagy üveg tégely china 

héjkenőcs . . frt 1.50
1 kicsivel . . frt 1.—
I pal obinahéjolaj frt 1 —
1 darab chinahéj- 

tapasz . . frt —.50
1 nagy palaezk va­

lódi kölni viz . frt —.80 
1 kis palaezk . frt —.40 

Keleti rózsatejkivonat. 
Ara 1 frt o. é. 

mely a bőrápolás és a bőr 
nfnden hiányainak biztos 
elhárítására, u. m szeplő, 
májfolt, atkák, pörsenósek, 
réz tol tok stb használva, a 
legjobbnak bizonyult, s ez 
okból különösen a hölgyek 
által nagy előszeretettel 
használtatik. Gyorsabb ha­
tás elő'dézésére ehhez még 
rózsatejszappanok is van­
nak. darabja 30 kr.

Hair-Milkon
b.j ifjúi tó tej.

Ez azon csodahatással bir, 
miszerint az ősz vagy fehér 
hajak eredeti színét ismét 
visszaadja és pedig nem 
rögtön, mert a hatás csak 
8-10 nap maira lesz ész­

lelhető. A Hair Miikont mint e eiélra az egyedüli és legjobb szert 
ajánlom, mely teijes-n ártalmatlan és a legmeglepőbb eredmé­
nyekre vezet — Ára 1 palaczknak 2 frt 50 kr

A fönti különlegességek valódi minőségben csakis
PATEitNüSS J. főszá litási raktárában,

líécs, belváros Spiegelg sse 8. kaphatók.
Használati utasítások különböző nyelven rendelkezése mellékelték.

Vidéki megrendelések posta utánvét vagy az összeg elöle- 
ges bekhldese mellett pontosan teljesittetnek. s palaczonkint 10 kr 
csomagolási díj számittatik fel

Raktárhelyiség : Budapesten Török József urnái. Zágráb : 
bvbwarcz F. kereskedőnél. Kolozsvárit : Széky M. gyógyszertár 
Pozsonyban . Solti R. gyógyszer. Szegeden : Baresai Károly 
gyógyszer. Temésvártt : Jaüuer E. M gyógyszerésznél.

Lótelajdonosoknak fontos.
Alulirt társaság, az országban 

levő eladó lovakról egy országos 
nyilvántartást vezet; — felhívja 
ennélfogva az eladó lovakkal bíró 
tulajdonosokat, hogy saját érde­
kükben : eladó lovaik lehető rész­
letes leírását mihamarább jelent- 

A larsiitag a vevőkkel folytonos összeköttetés­
tenyésztés emelésének érdekében, az eladást 

lehetőleg eszközölni fogja.

A társaság folyó évi november 25., 26. és 27-ik 
napjain a győri Katalin-vásárkor egy lókiállitást, 
iigetö-versenyt és egy nagy sorsjátékot rendez, hova 
az érdekeit közönséget ezennel meghívja a

társaság^

(Budapesten, a nemzeti színház bérházában.)

mmm mai

sék be. 
ben, a

JBíiílapestcji.
Nem fejezhetem ki máskép hálámat, mint ha az ég­

heti mindenhatót arra kérem, jutalmazza meg önnek jótéte­
ményét, meiyet ön velem tett. Az ön által küldött

Köszvényvászon
egyszeri használata után anyám ismét visszanyerte kezei 
használatát, melyek 14 hét óta bénák voltak. Tisztelettel 
kérem, hogy ezen soraim vétele után küldjön még három 
olyat utánvétellel, mire nézve már előre is legőszintébb 
i.öszönetemet nyilvánítom. Tisztelettel

Lövy Simon,
Nagy-Őlved-n", Köbölku on át Esz- 

tergommegyében.
Bizonyítvány.

kitűnő jóságu köszvényvászonról, mely u 11 kereskedő ur­
nái Nürnbeigben kapható , mely engem megszabadított 
borzasztó fájdalmaimtól s ezek már régóta nem is tértek 
vissza. Ezt bizonyítja az igazsággal megegyezőleg

ívni vi-» Walb,
Nürnbergben.

rn-

ii

e lap részére felvétetnek

ki adó -hivatalban
(IiirazG-uleza 1. sz. a,) -agagf

FSEEHOFEB J.
Á yyógyszerész Becsben. Singerstrasse 15. ,.zum gold. Reichsapfel,“

ajánlja a t olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 
gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos háziszereket. 

f P* Megrendeléseknél térem a czim és postaállomás pontos megjelölését. — Az alant
elsoroltakon kívül meg sok egyéb különlegességek vannak készletben, és ne talán kész- 
V.|,®u 1!eai levő szelekirau i megrendelések legrövidebb idő alatt és legjntányosabban eszkö­

zöltetnek, es_ ielvilagositásuk legnagyobb készséggel dij nélkül adatnak. — Küldemények 
.bte™en^sl:ett Rénzbeküldés vagy utánvét mellett - Vidéki megrendeléseknél 

■ ..., .80 darabonkint 10 kr. számittatik Nagyobb küldeményeknél csomagolás saját 
költségre. Ismetelárusitók jutalékban részesülnek.

*:. &

siuívi.sii-M'szrni í:\vi:k.
pipere-cziikkeli ,

Kielhauser If. oki. gyógyszerésztói és illatszer- 
gyárostól Gráczban.

A calicyl-sav a drezdai dr. Heyden vegytani labo 
ratoriumáböl, azon felette kedvező eredmények után, me­
lyeket a dr. Kolbe, dr. Neubauer, dr Wagner stb. tanár 
urak kísérletei előidéztek, már világhírt vivőit ki magának 
mint erjedést és rothadást akadályzó anyag, és nemcsak 
féaycsen érvényesül mindennemű belső bajok , llen, hanem 
ezéiirányos összetételben még felülmulhatlan óvószer a 
bőrre, hajra és fogakra nézve. Anticeptikus hatá‘a különö­
sen rendkívüli; megakadályozza a sérült szerv'k rothadását, 
s ezzel együtt eltűnik az azzal járó kell mellen szag is. 

Salycyl-toilette-szappan . . . darabnak ára 50 kr. 
Salyeyl-toilette-viz 
Balyeyl-fogpor . .
Salycyl-fogpép 
Salycyl-szájviz . .
Salycyl-hajkenöcs .... „
Salyejl-hintőpor(lábak izzadása ellen)„

Főraktára Magyarországra nézve : TÖRÖK JÖZSEF 
gyógyszerésznél Budapesten, király-uteza 7. sz.

A magas engedélyezett
bizományi ügynöki iroda

V. kér. Zrinyi-utcza 4. sz. a.
, Házgondnokot 3000 ft biztosíték. lUOOft évifizetés és lakás 

X 1 Hazgondnok 200-;; ft b.ztositék. 800 ft évifizetés és lakás 
M } -Penztarnok 5000 frt biztosítékkal 18: o frt evifizetés 

} .. 1200 „ „ 1U00 „
1 . - 300 „ „ 60
1 Pénzbehajtó 300 „ „ 5q
1 Irodai szolga 200 „ ”, 45 ” ’’
1 üzletvezető és 1 gazdasszony, kulcsárnö, pénztárne

azonnal elkelyeztetik.
IXXXXX5OCXX0CXXXXXXXÍ

iticos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült 
sypmlist, hugycső-sztíkülést, gyakori magömlést gyoryit 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a bete» 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék

BESEHÍBEit A..
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 óráig 
Budapest, If. kér. „Ferencnek basára“ II. lépese 1. era. 3. ajtó. 

Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon- 
nal válaszol és a g rogy szerek inegkiiidotnek

Ákustikon (fülszesz) ^é^Tfüíet
mindig melegen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződését 
a fülzsirnak, melynek hiánya főoka oly 
sok fülbajnak.

Hívási fii-szesz SÄ
müncheni első orvosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek ajánltatott min­
dennemű gyomorbajok, különösen emész­
tési gyöageség.étvágyhiány, gyomorhurut, 
stixetien s ezerszeresen beváit. Üvegjo70krí

Amerikai köszvény-kenőcs, fJD°érg
biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer 
minden köszvényes es csúszós baj, neve­
zetesen bátgerinezbaj, tagszakgatás, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, fülszakgaiás stb. 
stb ellen 1 frt 2u kr.

Anatherin száj-viz, poP^,jsz G^tóf1 áí-
ta ánosan elismert legjobb fogfenntartó 
szer, 1 üvegcse 1 frt 3u kr.

Szem PSSPntifl t®r‘ RomBrshausentól, a OZCIH ebbBnlíaláterő erősítésére és fén- 
tartására; eredeti üvegesekben á 2 frt 50 
kr és 1 frt 60 kr.

t/o|i Pfcmo Pirker-től, kitűnő szer a *dH Cremei bőr tisztátalanaágai etilen. 
1-, 2., 8, 4. számú, 1 üvegcse 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyuk-
Q7Pmt3H3C7í) dobozokban 12 darab^ szemiapasza, ^ kr< 3 darab 18

Elet-essentzia (prágai csepek, 
svéd csennpk) mesromlott gyomor,o»cu uaepptiKJ, rosz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi­
szer. Egy üvegese 20 kr.

Osiikamái-niai valódi eredeti igehlueg-usuKamaj oiaj, tigztitva a ]egkitüa6b
minőségű. Egy üveg 1 frt.

Mohanövény-szeletkék, pén­

zeltein) dr. Schneeberger-től Pozsonyban, 
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, hu­
rut stb. ellen. Egy doboz 38 krajezár.

Neuroxvlin H,erbabf)y gyógyszerésztől," ’ ati.en lüvekböl készített nö­
vénykivonat köszvényes. szúzos, különösen 
pedig minden gyengeség! bajok ellen. 
Egy üvegcse 1 frt, erősebb hatályú 1 
frt 20 kr.

ehézkórí
(nyavalyát) levél utján 
gyógyít dr Killiseh 
specialista orvos Neu- 

stadtban,
Drezda (Százország) ;

Már 8000-nel több! 
beteget sikerrel gyó- 
gyiiott.

3"^. ‘riP.

MÁRKUS

L-v...-!

Alapcs gyógyít és jód is higany szerek nélkül.
fii . . 1 J.____________ ■ekei

m

Xök számára.
Meleg eomód-ezipők finom nemez-

•ői (filz)..................................... 1 ft 30 kr
Magas lehajtó comodczipök legfin 

nemezből (filz) sarokkal és nagy
csokorral.....................................2 ft 20 kr.

írnom bor ozngo« topánok 16 
centiméter magas szárral és erős
dupla talppal...............................4 ft____

Legfin. bársony ozugos topánok
erős dupla talppal...................... 4 ft 20 kr.

Posztó ezngos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla talppal......................4ft50kr.

@li o^ijpcSlk;!
Urak számára.

Nemez (filz) comodczipök akár-
raely színben..........................1 ft 50 kr

Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr 
Borjuliőr (vixos) topának, erős

dupla lappal lr-gfinobb . . . 5 ft------
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal.....................5 ft 50 kr.
Mnszka-lak topánok (vízhatlan)
_/e-Rírősebb bőr vigtag talppal 5 ft 80 kr. 
iérdik érő csizmák valós muszka- 

bagaria-börből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fink számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft

Jidzki atcgrendeléstk zz ár beknüéte ny, atáuTétel mellett pentosan eaikWlic'.nck.

bármily cemüekeí, különösen a

.elleiiégei
(«lgyengült férfieröt),

tová’obá hörbajokat, vizelési nehézségeket, hagycsőszűkűléseket, friss 
63 idült nyékfolyást, nőknél az úgynevezett fehér folyást, a bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsúfításaiban, üt 
önfertözés minden következményeit, mint cndófolyás, éiieii magömlésüket *ót a végképi tehetetlenséget is, katonai és políárl áóTázbln 
mint a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvádatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel kivá 
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

■ alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
WEISS J„

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai főkorházban volt osztáiyorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Tkondelö Intézet: Budapest, belváros, sul-utezs 6 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. n. 1—4-lg.

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve,

DiÍjal eUátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek mnirkfti r““k- ». hir.s mfi: .Az etgye’ngtilt &rö‘ Ä
nemű okát ea aiapos gyógyitása. Ara 2 frt. 50 kr

fe

1 ISO-

Bpnnzós tanacv Bubertól, kit szesz ütmezes Tapasz nyílt sebek elien.Egy
tégely ára 50 krajezár.

Vértisztitó lábdacsok^0^!^
egyetemes labdacsok neve alatt; ez 
utóbbi nevet teljes joggal megérdem­
lik, mivel csakugyan alig létezik be­
tegség, melyben e labdacsok csodás ha­
tásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. A legmakacsabb esetek­
ben, melyekben minden egyébb szer si­
kertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok 
számtalanszor és a legrövidebb idő alatt 
teljes nyógyitást eredményeztek 1 doboz 
16 labdacs csal 21 kr. 1 tekercs 6 doboz­
zal 1 Irt 5 kr, po.-tán dűld ve 1 frt 10 
kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik 
szét ) Számtalan levél érkezett, melyek 
Írói hálát mondanak e pilillákért, melyek­
nek a legkülönfélébb és l.gsulyosabb 
betegségekben egészségük helyreállítását 
köszönik. A ki csak egyszer kísérletet 
tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromaíisée, mfc^ünlteti a, , , ,, ’ száj kellemet­
len lehelletet, mely dohányzás stb kö- 
vetkezmánye, 1 szelencze 50 kr.

Chinai toilette-szappan7jS?éá
szappaugyártás terén Használata után a 
bor bársony sima lesz és igen kellemes 
szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki 
nem szárad. E.,y darab 70 kr

Fiaker-DOr álta*ános ismert jeles házi- 
,... “ ’ 8zer hurut, rekedtsóg tojtó-
koh stb. ellen, 1 doboz 35 kr. J

Fagy-balzsam íp,s1er,hof,er. J-*tóir^ik
.. . °ta legbiztosb szernek

van elismerve mindennemű fagybajok és
idillt sebek slb. ellen. 1 tégely 40 kr.

Hus-kivonat Lieb'0 “fesítása szerint 
, _ készítve, a Liebig-társa-

ságtól Fray-Bentosban, eredeti szélén- 
ezekben 1 tout 5.30, ti, 
frt 1.55, ■/, font 85 kr.

Por lábizzadás ellen.
izzadast g az ezáltal keletkező kellemetlen 
szagot épen tartja a lábbelit, és ártal­
matlan siernek van bebizonyulva Egy 
doboz ára 50 kr.

EmésztŐDOrdr; G^lis"t®1- iltalánosan
“ _ jelesnek elismert háziszer 

aianyeres bajok, gyomorsaiany, gyomor- 
bev. étvágy hiány, dugulás stb. ellen. Egy 
doboz 1 frt 20 kr. fél doboz 84 kr.

Tennochinin-hajkenőes Jp.^r1h^kr
óta orvosok és liikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak el­
ismerve, 1 csinosan kiállított nagy sze­
lencze 2 írt.

Egyetemes tapasz, ^aud®' íanár
, . . , ^ > tol vágott, ós

szúrt sebek merges kelevénvek, a lábak 
regi, ídószakonkint felnyíló kellései, ma- 
kacs mirigy kelékek, fajó pokolvar, se- 
“ 88 gyulladásos mell, megfagyott ta- 

gok, köszvény és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

Egyetemestisztitó -s ó 11
tűnő háziszer megzavart emésztés mind n 
következményei, u. m fejfájás, szédülés, 
gyomorgöres, gyomorhév, aranyér, dugu­
lás stb ellen. 1 csomag ára 1 frt.

cs. kir. ált. szab. Würth 
W.-tól, évek óta lyukas fo­

gak önplombirozásáia legjobb szerül is­
merve, X etui 1 frt 20 kr.

Fogtapasz,

Fonnnr Heider tanár utasítása 
UFUI egy doboz 40 kr. szerint,

I« font 2.75,

Golyva-balzsam
üvegcse 40 kr.

megbízható szer szél- 
kóros nyak ellen, 1

Mindennemű fogporok, paszták és tlnktarák.

FOOflVÖnO VÖk Talódi angol, a gyermekek 
. p aj ’ fogzasának megköm.yité- 

sere. Egy csomag 2 frt

George Pate'pektoraie-ja, “JJ
uyálkásodás, köhögés, rekedtség, hírűt, 
mell- és tüdőbajok, gégebántalmak elleu 
legjobb és legkellemesebb segéd-szernek 
általános elismerve. 1 doboz ára 50 kr.

A legtöbb elősorolt specialistás kapható Budapesten Törők 
József gyógyszerész urnái, király-uteza 7. sz.

ét WplihiiwWBrajiimiiSJStsD. Bostélyates, (girolylr^Vjt) 8.

IX.

Vidékre|

Fgy évre 
Félévre . 
Nogyedévr| 
Egy bóra

llirdetd 
szeri hired

Bélre 
lön 30 kr. 1

Njiittéj

t
Beul 

nem fogj 
tókerületf 
gése s ai 
dekeinek 
kozzanak] 

A
nézeteiül 
koczkáztj 

Laj: 
zöltük al 
rosok ni 
magyar 
városoki 
léseket 
lőjük eljj 
mondják] 
szerű ak| 
meg a 
sáról, íl 
szegest, 
zatot nei 
nem fogj 
ség és U 
nében ni 
vei egysl 
lye. Ha 
nyék —
11 él fogvl 
viselők 
toztatásai 
válaszíóil 
őket, ho| 
lagosan 

Mái 
melyekül 
nem a 
távollevő 
vazókhol 
követőklj 
volna aí 
tál okoz] 
sök an| 
nül. Hí 
hogy a I 
tényleg 
nem ve 
,,nem‘-(l 
nyomástl 
gaviselej 
hogy jaj 
erkölcsül 

MoJ 
nősen 
czélra, 
nyebben| 
ban. Gzé 
a szavai 
keletkezil 
hogy kij 
a népgj 
constat.;) 
lansági 
ez sok I 
bármi t(| 
képvisel 
kifogásol 
bírhat, 
falva, a 
száma.

Mii 
kincsei áj 
engedett 
tan vittél 
vérpadra [

közül kel 
szavait, M 
ember in| 
zott; s 
rájába.

hoz köze
terében
elrejtőztél

ott volt?!

Azl

zött voltI 
nyal tizei 
fének adl 
rokonszel 
éreztem 
Pedig ez|

kapuval 
őrködik, 
kívánkozó 
kapun ke 
fel e ka

"
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